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Тезисы доклада 

Руководителя Главной государственной инспекции регионального надзора 

Ульяновской области

Николая Алексеевича Батанова

по вопросу: 
«Об итогах работы Главной государственной инспекции регионального надзора 

Ульяновской области за 2014 год и 
задачах на 2015 год»

Главная государственная инспекция регионального надзора Ульяновской области, являясь частью  системы органов исполнительной власти Ульяновской области, реализует и претворяет в жизнь задачи, поставленные Президентом РФ, Правительством РФ,  Губернатором  и Правительством Ульяновской области.

Инспекция способствует развитию важнейших сфер нашей жизни: ЖКХ, строительства, сельского хозяйства, транспорта, автодорожной деятельности, осуществляя контрольно-надзорную деятельность в данных сферах
Деятельность инспекции в конечном итоге направлена на улучшение  жизни граждан, повышение качества предоставляемых услуг, улучшение системы работы в различных отраслях.
Как единый контрольно-надзорный механизм инспекция существует 2 года, основными целями ее создания были: снижение административных барьеров, защита прав граждан в поднадзорных сферах, существенное повышение эффективности и результативности контрольно-надзорной деятельности за счет построения прозрачной, доверительной и действенной системы взаимоотношений власти, граждан и бизнеса. 
Президент РФ  В.В.Путин в Посланиях Федеральному Собранию 2013 и 2014 годов указал на необходимость:

обеспечения  эффективности контрольно-надзорной деятельности за счет внедрения новых форм и методов контроля;

обеспечения прозрачности деятельности,  организации публичной отчётности контрольно-надзорных органов об итогах проверок;

вовлечения в деятельность контрольных органов представителей общественности;

снижения избыточного давления на бизнес;

максимального снижения административных барьеров при предоставлении государственных услуг.
Подводя итоги нашей работы можно сказать следующее.
В 2014 году Инспекцией проведено 4383 контрольно-надзорных мероприятий 3977 проверок и 406 рейдов (АППГ:  4 832 и 80).

В части проверок: 
в сфере регионального государственного жилищного надзора – 2798 (АППГ – 3 600);

в сфере регионального государственного строительного надзора –1179 (АППГ –1 232);

Рейды:

в области технического состояния самоходных машин и других видов техники, за сохранностью дорог и контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси – 406  (АППГ –  80).

Если проанализировать данные цифры можно сказать, что общее количество проверок по сравнению с 2013 годом снизилось на 20 % 

Снижение данного показателя связано, прежде всего, с уменьшением количества обращений, являющихся основанием для проведения проверок. В 2014 году количество обращений, поступивших в адрес инспекции, составило 5835, что на 20 % меньше по сравнению с 2013 годом (6737).

Основной пласт обращений в Инспекции приходится на сферу регионального государственного жилищного надзора - 96,6 % от всех обращений, поступивших в Инспекцию. В 2014 году по жилищным вопросам рассмотрено 5630, что на 18 % меньше по сравнению с 2013 годом,  и именно в сфере регионального государственного жилищного надзора наблюдается значительное снижение проверочных мероприятий – более чем на 25 % .
Как следствие, на 10 % снизилось количество выявленных нарушений, причем значительное снижение – 34 %, достигнуто в жилищной сфере – с  6711 в 2013 году до 4 437 в 2014 году.

Почти на 5 % снизилось количество возбужденных инспекцией дел об административных правонарушениях возбуждено дел об административных правонарушениях – с 1821 до 1749.

Наибольшее количество дел об административных правонарушениях возбуждено в жилищной сфере - 1217, что составляет  70 % от всех возбужденных в Инспекции дел об административных правонарушениях, 25 %  дел возбуждено в сфере гостехтехнадзора, 3 % - в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси и 1,5 % - в сфере строительного надзора.
На фоне увеличения объемов  жилищного строительства на территории Ульяновской области возникает проблема качества строительных работ, в том числе по многоквартирным домов, построенным за государственные средства.

В 2014 году Инспекция осуществляла надзор на 232 объектах капитального строительства.
На 19 % увеличилось количество нарушений, выявленных в ходе осуществления надзорных мероприятий – 2152 (в 2013 году – 1800), из которых 90 % были устранены в срок, что на 20 % больше по сравнению с прошлым годом. 

В 2014 году по сравнению с 2013 годом на  3 % больше  выдано заключений о соответствии построенного  объекта проектной документации, техническим регламентам и строительным нормам (142 - в 2013 г.; 146 – 2014г.).

В сфере регионального надзора за техническим состоянием самоходных машин следует отметить, что в 2014 году количество единиц поднадзорной техники возросло на 12 %: с 17 800 единиц в 2013 году до 20 000 в 2014 году.
Количество проведенных в 2014 году рейдов по линии гостехнадзора, и контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси по сравнению с 2013 годом, возросло в 5 раз. Почти в 1,5 раза увеличилась и площадь обследованного жилищного фонда.

По итогам  проведенных рейдов и обследований количество выявленных нарушений увеличилось в общем на 81 %, из которых более 90% были своевременно устранены без применения мер административного воздействия. 

 В 2014 году проводились профилактические месячники «Снегоход», «Трактор» и «Прицеп». В ходе проведенных мероприятий  во время эксплуатации выявлено 300 единиц незарегистрированной поднадзорной техники, после чего более половины вышеуказанных машин предоставлена на прохождение технического осмотра и регистрацию.

Согласно утвержденному в Инспекции плану проведения еженедельных контрольных рейдов по выявлению лиц осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Ульяновской области Инспекцией совместно с УГИБДД УМВД России по Ульяновской области и ООПАЗ УМВД России по Ульяновской области, а также с представителями общественных организаций (Некоммерческое предприятие Ульяновское областное объединение операторов такси и диспетчерских служб) проведено 63 контрольных плановых рейда и 5 внеплановых рейдов, в ходе которых                                                                                                                                                                                       составлено 45 протоколов об административных правонарушениях.

Главной государственной инспекцией регионального надзора Ульяновской области совместно с ИФНС России по Ульяновской области в рамках контроля за юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, ранее занимавшихся деятельностью по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Ульяновской области, проведены мероприятия по выявлению осуществления такими лицами деятельности в сфере перевозок пассажиров. 
За отчетный период было выявлено 41 юридическое лицо, которые прекратив официально свою деятельность, нелегально перевозили пассажиров. Всем им направлены уведомления о прекращении действия разрешения, проконтролировано фактическое прекращения ими деятельности в сфере такси.
Вышеприведённые цифры говорят о значительном увеличении количества профилактических мероприятий, т.е. направленных на предупреждение нарушений и  их устранение без применения мер административного воздействия.

В 2014 году Инспекцией оказано 26 024 государственных услуги в сферах регионального надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники, в области перевозок пассажиров и багажа легковым такси, что на 12% больше, чем в 2013 году, в том числе:
3160 услуг – по регистрации поднадзорных машин;
4076 услуг – по выдаче удостоверений тракториста-машиниста;

15040 услуг – по проведению технического осмотра;
2449 услуг – по снятию с учета поднадзорных машин;

178 услуг – по регистрации залога;

1121 услуга -  по выдаче разрешения на осуществление предпринимательской деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.
Следует отметить, что в 2014 году не поступило ни одной жалобы на качество предоставления Инспекцией государственных услуг.
В 2014 году внесены изменения в Жилищный кодекс РФ, согласно которым, деятельность по управлению многоквартирными домами с 01.09.2014 подлежит лицензированию.

 Теперь прежде чем выйти на рынок управления многоквартирными домами необходимо получить лицензию.

Данные поправки в законодательство внесены с целью обеспечения надлежащего качества предоставления услуг на рынке ЖКХ, создания для бизнеса здоровой конкурентной среды.
 Полномочия по предоставлению государственной услуги по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами, подготовка и организация процесса лицензирования  были возложены на нашу Инспекцию. 
Для реализации процесса лицензирования на территории Ульяновской области в Инспекции за счет перераспределения штатной численности был создан отдел лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами. 
С целью организации запуска процесса лицензирования, доведения информации для управляющих компаний, органов местного самоуправления и населения  Инспекцией в 2014 году было проведено 12 совещаний, разработано 8 видов различных памяток, брошюр по вопросу лицензирования, разработаны и выпущены бланки квалификационного аттестата и лицензии.

Для принятия решений по вопросам лицензирования в Ульяновской области с 27 октября 2014 года создана и функционирует Лицензионная комиссия 

Прием квалификационных экзаменов осуществляется с декабря 2014.

 По состоянию на 10.02.2015 в Лицензионную комиссию поступило 168 заявлений на прием экзаменов.
В январе 2015 года в Ульяновской области в числе первых регионов  выданы квалификационные аттестаты, а  29.01.2015 одна из управляющих организаций, получивших квалификационный аттестат, обратилась в Инспекцию за выдачей лицензии на осуществление деятельности по управлению многоквартирными домами.
К 01.05.2015 необходимо получить лицензии всем управляющим организациям, осуществляющим деятельность по управлению многоквартирным домами, в противном случае им придется уйти с рынка услуг в сфере ЖКХ. 

Получить лицензию не так просто. В отношении соискателя проводятся тщательные проверки, по результатам которых и принимается решение о выдаче либо отказе в выдаче лицензии. 

С 01.05.2015 помимо регионального государственного жилищного надзора нами будет осуществляться лицензионный контроль.

Таким образом, лицензирование деятельности управляющих организаций, а затем осуществление качественного лицензионного контроля – одна из приоритетных задач, поставленных перед Инспекцией  в 2015 году.

В свете законодательства о предоставлении государственных услуг с целью повышения качества оказываемых инспекцией государственных услуг отработаны вопросы возможности предоставления государственных услуг либо части административных процедур в электронной форме,  сокращения административных барьеров за счет подключения в 2015 году программы системы межведомственного электронного взаимодействия, что позволит сократить сроки процедур, снять нагрузку на заявителей, обратившихся за той или иной услугой. 
В 2015 году нам необходимо начать оказание государственных услуг в электронной форме, включиться в систему межведомственного взаимодействия в рамках предоставления государственных услуг.
Одной из основных линий деятельности Инспекции является защита прав граждан от некачественного предоставления жилищно-коммунальных услуг.

Так, наибольшее количество нарушений прав граждан в 2014 году допущено следующими организациями и их должностными лицами: 

ОАО «ГУК Засвияжского района»;

ООО «ЖЭК» (г. Ульяновск);

ОАО «ГУК Ленинского района»;

ООО «ЖКХ-универсал» (г. Димитровград);

ООО «Новое время»;

ООО «ЖКХ-Мастер» (г. Димитровград).

Управляющая  компания ООО «ЖЭК», наприер, при расторжении договора управления с собственниками многоквартирных домов и смене способа управления не передала техническую документацию на соответствующие многоквартирные дома, за что указанное юридическое лицо и его руководитель четырежды были привлечены к административной ответственности  по ч. 1 ст. 7.23.2 КоАП РФ.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлены случаи начисления платы и выставления счетов на оплату коммунальных услуг на ОДН после отмене судом нормативов потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды.
Инспекцией по вопросам начисления платы за ОДН было выдано 37 предписаний управляющим организациям о  прекращении нарушений порядка начисления платы.

По состоянию на 31.12.2014 в Арбитражном суде Ульяновской области рассматривалось 14 дел по искам управляющих компаний о признании незаконными таких предписаний.
Заявления об обжаловании предписаний поданы следующими управляющими организациями: группа компаний «Альфаком»,  ООО «РЭС», ООО «СМУ», ООО «Истоки+», ООО «Жилстройсервис» и др.

27.01.2015 решением Арбитражного суда Ульяновской области  позиция инспекции поддержана, предписание инспекции признано законным и обоснованным
Инспекцией также были выявлены случаи начисления ресурсоснабжающей организацией ОАО «Ульяновскэнерго» платы за коммунальную услугу по электроснабжению, в том числе, и на ОДН, и выставление счетов жителям, проживающим в многоквартирных домах                     г. Ульяновска при выбранном  способе управления – управляющей организацией. 

В связи с чем Инспекцией в адрес ОАО «Ульяновскэнерго» было выдано 45 предписаний о  прекращении нарушений порядка начисления платы за коммунальную услугу по электроснабжению на ОДН. 

В Арбитражном суде Ульяновской области в 2014 году началось рассмотрение 17 дел о признании незаконными таких предписаний. 

К сожалению, в суде первой инстанции предписание инспекции в отношении ресурсников было признано незаконным, но мы собираемся отстаивать свою позицию в суде вышестоящей инстанции. Решение не вступило в законную силу.
Данная тема в настоящее время является наиболее острой и обсуждаемой в общественной среде, в различных СМИ, от  потребителей коммунальных услуг в инспекцию поступает огромное количество обращений. 

Мы неоднократно публиковали свою позицию по данному вопросу в печатных изданиях, на официальном сайте,  в блоге руководителя инспекции, начальник Управления жилищного надзора Т.В.Картузова выступила с интервью на областном радио. 
Кроме того,  Инспекцией реализуются полномочия по обращению в судебные органы с исками в защиту нарушенных прав граждан.
В 2014 году  Инспекцией в районные суды города Ульяновска было направлено 15 исковых заявлений, из них:

13 исков в защиту прав и законных интересов собственников помещений в многоквартирных домах;

2 иска – о ликвидации товарищества собственников жилья и жилищного кооператива; 

1 иск – о предоставлении доступа для проведения обследования жилого помещения. 

В 5-ти случаях исковые требования Инспекции в защиту прав и законных интересов собственников помещений в многоквартирных домах судами удовлетворены. 

Так, решением Ленинского районного суда от 13.10.2014 удовлетворены требования Инспекции  об обязании ООО «Альфаком –У»  провести ремонтные работы по устранению выявленного Инспекцией нарушения  герметичности кровельного покрытия дома № 77 по ул. Отрадная в г. Ульяновске.

Решением Засвияжского районного суда от 06.11.2014 удовлетворено исковое заявление Инспекции к ОАО «ГУК Засвияжского района» об обязании проведения ремонтных работ по восстановлению штукатурно-окрасочного слоя балкона, по заделке сквозных дыр и трещин балконных плит в доме № 87 по ул. Аблукова в  г. Ульяновске.

Решением  Засвияжского районного суда от 12.12.2014 удовлетворены требования Инспекции  об обязании ОАО «ГУК Засвияжского района» исполнить предписание о восстановлении окрасочного слоя деревянного напольного покрытия, штукатурно-окрасочного слоя стен фасада, об устранении проседания лестничных маршей в доме № 20 по ул. Автозаводская в г. Ульяновске.  

Решением Ленинского районного суда города Ульяновска от 17.06.2014 было удовлетворено исковое заявление к ЖК «ТСЖ Навигатор» о его ликвидации в связи с нарушением порядка реорганизации товарищества собственников жилья в жилищный кооператив. 

Имеется случай, когда в ходе судебного разбирательства товарищество собственников жилья устранило допущенные нарушения законодательства. Таким образом,  цель заявленного искового требования была достигнута.  Определением Заволжского районного суда города Ульяновска от 26.12.2014 прекращено производство по исковому заявлению Инспекции  о ликвидации ТСЖ «Левобережное» в связи с приведением устава  товарищества собственников жилья в соответствие с требованиями Жилищного кодекса Российской Федерации.

За указанный период специалисты Инспекции 289 раз привлекались к участию в гражданских делах в судах общей юрисдикции, большая часть которых составляет иски физических лиц к управляющим организациям, администрации г. Ульяновска о защите прав потребителей, о возложении обязанности произвести перерасчет платы за коммунальные услуги, провести текущий, капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов и взыскании ущерба,  иски управляющих организаций к физическим лицам о демонтаже перегородок на лестничных клетках и кондиционеров, установленных на фасадах многоквартирных домов, иски прокуроров  о признании заключений межведомственной комиссии г. Ульяновска о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции незаконными и обязании администрации города Ульяновска предоставить жилое помещение. 
В рамках указанных заседаний высказывалась позиция инспекции, давались пояснения по существу исковых требований, проводились контрольные мероприятия, в результате более 90 %  исковых требований удовлетворены – права граждан восстановлены.
В сфере надзора перед Инспекцией стоит ряд проблем, которые требуют  безотлагательного рассмотрения и поиска путей решения совместно с другими структурами власти всех уровней. 

В этой связи нами выстроены отношения с  контрольно-надзорными органами, органами исполнительной власти и органами местного самоуправления.

Для решения задач в сфере жилищно-коммунального хозяйства, строительства организуются совместные обследования с органами прокуратуры, по результатам которых по нарушениям, носящим массовый характер, прокурорами инициируются иски в интересах неопределённого круга лиц. 
Кроме того, совместно с прокуратурой выявляются о решаются проблемы осуществления надзорной деятельности:

в ходе рассмотрения актов прокурорского реагирования;

при проведении совместных совещаний по фактам нарушений.

При взаимодействии с Госавтоинспекцией Ульяновской области, налоговой инспекцией  успешно проводятся рейды в сфере гостехнадзора, контроля в области перевозок пассажиров такси по выявлению незарегистрированной техники и «нелегальных» перевозчиков, о чем было сказано выше.
К сожалению, нерешенными остаются проблемы по самовольному (без соответствующего разрешения) возведению индивидуальных жилых домов и построенных 3-х этажных домов с надстроенными 4-м и 5-м этажами.

Согласно Градостроительному кодексу РФ в отношении домов до 3-х этажей и 4-х секций государственный строительный надзор не осуществляется.

Этим  пользуются недобросовестные застройщики, которые, получив разрешение на строительство 3-хэтажного дома и построив его без проведения строительной экспертизы и строительного надзора, обращаются за разрешением  на надстройку 4-го либо 5-го этажей. 
По окончании строительства они обращаются в нашу инспекцию за выдачей заключения о соответствии построенного объекта проектной документации, которое получить не могут, поскольку экспертиза проектной документации не проводилась и строительный надзор в отношении таких объектов капитального строительства не осуществлялся. Причинами создания такой ситуации являются стремление обойти строительный надзор и обыкновенная жадность застройщиков. В результате, страдают граждане, которые в конечном итоге не имеют возможности оформить квартиры в таких домах в собственность и, как следствие, надлежащим образом оформиться в лечебных, образовательных и иных  учреждениях , получить соответствующие услуги.

С этой же проблемой тесно связана и другая проблема. В качестве застройщиков домов довольно часто заявляются лица, которые,  как правило, к строительству никакого отношения не имеют. Они могут представлять и подложные, т.е. фальшивые документы.

Так,  например, в администрацию г. Ульяновска за разрешением на ввод в эксплуатацию  построенного объекта капитального строительства обратились лица, которые представили подложное заключение нашей инспекции о соответствии построенного объекта требованиям проектной документации. Вскрыв подлог, мы обратились в УВД Ульяновской области и прокуратуру Ульяновской области. По данному                                  факту было возбуждено уголовное дело.

Считаю, что в данной ситуации мы должны стремиться к прозрачности, необходимо знать, кто и что строит реально на территории Ульяновской области, в связи с чем предлагаю сформировать список недобросовестных застройщиков, включив в него лиц, ведущих строительство от имени других лиц.

Для решения указанных проблем планируется создать рабочую группу в составе представителей Министерства строительства, ЖКК и транспорта Ульяновской области, нашей инспекции, администрации и иных органов, которая выработала бы обоснованное и законное решение данной проблемы.

Таким образом, немаловажной задачей, стоящей перед инспекцией, является обеспечение надлежащего качества и безопасности построенных и строящихся зданий и сооружений, разработка алгоритма совместных с  органами местного самоуправления действий по решению проблем в сфере градостроительной деятельности в части незаконного строительства и реконструкции многоквартирных домов и иных объектов капитального строительства.
В 2014 году удалось сдвинуть с мертвой точки систему муниципального жилищного контроля. Для этого Инспекцией организовывались как индивидуальные стажировки для муниципальных жилищных инспекторов, так и кустовые семинары, оказывалась практическая помощь по разработке муниципальных правовых актов, оформлению процессуальных документов.
Если по состоянию на 01.06.2013 года организация работы по муниципальному жилищному контролю  была осуществлена на уровне 30%, то по состоянию на 01.01.2014 все муниципальные образования Ульяновской области полностью были готовы к осуществлению полномочий по муниципальному жилищному контролю, а за 12 месяцев 2014 года в Инспекцию поступило 36 материалов проверок, проведенных муниципальными жилищными инспекторами, по которым Инспекцией были возбуждены 36 дел об административных правонарушениях.
Однако, не все районы области осуществляли проверки в рамках муниципального жилищного контроля. Поэтому, задачей Инспекции на 2015 год остается оказание органам местного самоуправления содействия, практической и юридической помощи при осуществлении ими муниципального жилищного контроля.


В 2014 году Инспекцией реализовывались полномочия по  рассмотрению дел об административных правонарушениях в сфере благоустройства.

С 05.05.2014 эти полномочия были переданы мировым судьям.
За период с января по май 2014 года в адрес инспекции поступило 256 протоколов по ст.ст. 81 - 84 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях, из которых 253 протокола составлены органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, 3- прокурорами  районных прокуратур области:

По результатам рассмотренных административных дел общая сумма наложенных штрафных санкций за 5 месяцев 2014 года составила 2 038 тыс.руб.

Взыскано штрафных санкций на сумму 1 919 тыс.руб.

С целью оказания консультационной помощи органам местного самоуправления в рамках правоприменения Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях в сфере благоустройства на постоянной основе Инспекцией проводились кустовые и индивидуальные обучающие занятия с должностными лицами органов местного самоуправления по вопросам процессуального оформления результатов проверок, возбуждения дел об административных правонарушениях, оформления материалов дел об административных правонарушениях в сфере благоустройства.
Наша работа выстраивается и осуществляется в тесной связи с общественностью. 

Во всех поднадзорных сферах привлекаются общественники: как при проведении надзорных мероприятий, обсуждении проектов нормативных правовых актов, так и при решении проблемных вопросов нашей деятельности.
Представители общественности принимают участие в проведении проверок и обследований в сферах жилищного и строительного надзоров. 
Результаты деятельности инспекции ежеквартально обсуждаются на общественном совете инспекции, на заседаниях общественного совета обсуждаются все проекты нормативных правовых актов, разрабатываемых инспекцией и подлежащих общественному обсуждению, с размещением их в  сети «Интернет» для такого обсуждения.  В 2014 году проведено 18 таких заседаний.

Сотрудниками Управления регионального государственного жилищного надзора организовываются и проводятся  занятия с представителями советов многоквартирных домов и активными собственниками с приглашением управляющих организаций. На постоянной основе принимается участие в сходах граждан по вопросам предоставления жилищно-коммунальных услуг и изменения жилищного законодательства. 
С участием собственников многоквартирных домов проводятся обследования жилищного фонда (в 2014 году проведено более 70 обследований).

Руководитель инспекции входит в состав Палаты справедливости  Ульяновской области с правом совещательного голоса. Совместно с Палатой справедливости мы рассматриваем обращения граждан, чьи права и интересы нарушены, предоставляя необходимую информацию, оперативно принимая меры по разрешению той или иной ситуации. 
Так, в инспекцию  в 2014 году из Палаты справедливости  и общественного контроля Ульяновской области, в том числе, от Уполномоченного по правам человека,  поступило 28 обращений.

С представителями общественности и бизнес-сообщества в сфере такси проводились совещания, на которых обсуждались вопросы выработки мер по борьбе с нелегальными перевозчиками, рассматривался в рамках общественного обсуждения проект закона РФ о регулировании деятельности в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси, внесенный в Государственную Думу РФ, после чего в режиме виртуального обсуждения Инспекцией были сделаны комментарии к данному проекту закона.

Вопросы деятельности инспекции неоднократно обсуждались в региональных средствах массовой информации.

Под пристальный взгляд журналистов попали такие вопросы, как безопасность граждан в зимний период (очистка крыш от сосулек, содержание придомовых территорий), подготовка к отопительному сезону 2014-2015,  начисления платы за ОДН, вопросы проведения и оплаты капитального ремонта многоквартирных домов, а также лицензирование деятельности многоквартирных домов 
По всем спорным вопросам Инспекцией своевременно давались комментарии. 
 На сайте Инспекции были создан и постоянно наполнялись разделы: «Часто задаваемые вопросы», «Лицензирование».
Обсуждение деятельности инспекции осуществляется в блоге руководителя Главной государственной инспекции регионального надзора.
В 2014 году в средствах массовой информации было размещено более 80 публикаций, дано 15 интервью региональным теле-радиокомпаниям. В Инспекции еженедельно по пятницам работала телефонная горячая линия по вопросам лицензирования, организовывались дни открытых дверей по вопросам оказания государственных услуг. 
В январе  2015 года  деятельность инспекции освещена в 4-х телерепортажах, 1 радио-интервью, 30 печатных статьях. На официальном сайте инспекции и личной странице руководителя сделано более 80 ссылок. 
 В наш адрес поступают благодарственные письма от граждан, которым мы помогли разобраться с теми или иными проблемами. 

Так, в инспекцию обратилась жительница Ленинского района                        г. Ульяновска, которой мы помогли разобраться в вопросах начисления платы за несуществующие жилищные услуги. Коллективная благодарность также высказана за профессионализм в решении вопросов по управлению многоквартирным домом и  оказание квалифицированной юридической помощи. Трижды в наш адрес обращались собственники многоквартирных домов за оперативность в принятии мер по устранению нарушений по содержанию общего имущества домов.

Подводя итоги своего выступления, хочется отметить. 
С момента создания Инспекции была проделана большая работа по созданию системы нашей деятельности, формированию кадровой политики, созданию нормативной базы, выстраиванию взаимодействия с другими органами.

Определённые результаты были достигнуты, и результаты неплохие. Выявлены и серьезные проблемы, которые необходимо решать.

Достаточно серьезной нашей проблемой остается исполнительская дисциплина, соблюдение сроков проведения контрольно-надзорных мероприятий, порядка рассмотрения обращений граждан, что негативно сказывается на отношении граждан к Инспекции, становится поводом для их обращения в Прокуратуру и основанием для внесения актов прокурорского реагирования, а также проведения служебных проверок по фактам различных нарушений.

В 2014 проведено 5 служебных проверок в связи с поступлением актов прокурорского реагирования, и 4 служебные проверки по инициативе руководителя Инспекции.

Предметом проверок стали, в  основном, нарушения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении надзора, о рассмотрении обращений граждан, порядка регистрации и снятия с учета поднадзорной техники.

По результатам проведенных проверок привлечены к дисциплинарной ответственности 10 должностных лиц инспекции (Управление регионального государственного жилищного надзора, Управление регионального государственного надзора в области состояния самоходных машин и других видов техники), одно должностное лицо  уволено.

С учетом имеющихся результатов, выявленных проблем, а также задач, которые поставлены Президентом Российской Федерации, Губернатором и Правительством Ульяновской области основными задачами, стоящими перед Главной государственной инспекцией регионального надзора Ульяновской области в 2015 году, являются:
· повышение качества проведения контрольно-надзорных мероприятий, привлечение общественности, обеспечение прозрачности деятельности Инспекции. 

· обеспечение комфортных условий проживания граждан в многоквартирных домах, защита прав и интересов граждан при предоставлении жилищно-коммунальных услуг; 
· обеспечение надлежащего качества и безопасности построенных и строящихся зданий и сооружений;

· организация до 01.05.2015 лицензирования деятельности управляющих организаций, выработка механизма осуществления лицензионного контроля;

· переход на предоставление государственных услуг в электронной форме, включение в систему межведомственного взаимодействия в рамках предоставления государственных услуг;

· оказание органам местного самоуправления содействия, практической и юридической помощи при осуществлении ими муниципального жилищного контроля;

· проведение  мероприятий по борьбе с «нелегалами» в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории муниципальных образований области при взаимодействии с органами МВД и представителями общественности, освещение результатов мероприятий в СМИ.
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