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Приложение
к распоряжению Главной 
государственной инспекции 
регионального надзора 

Ульяновской области
от __________ № __
ГЛАВНАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНСПЕКЦИЯ РЕГИОНАЛЬНОГО НАДЗОРА УЛЬЯНООВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ КОЛЛЕГИИ

18.02.2015                                                                                                        №1
Ульяновск 

Об итогах работы Главной 

государственной инспекции 

регионального надзора 

Ульяновской области за 2014 год и 

задачах на 2015 год

Рассмотрев итоги деятельности Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области (далее – Инспекция), выполнение Инспекцией поставленных  Президентом РФ, Правительством РФ, Губернатором и Правительством Ульяновской области  задач:

обеспечение  эффективности контрольно-надзорной деятельности за счет внедрения новых форм и методов контроля;

обеспечение прозрачности деятельности,  организации публичной отчётности контрольно-надзорных органов об итогах проверок;

вовлечение в деятельность контрольных органов представителей общественности;

снижение избыточного давления на бизнес;

максимальное снижение административных барьеров при предоставлении государственных услуг, отмечено следующее.

Общее количество проверок по сравнению с 2013 годом снизилось на 20 % 

Снижение данного показателя связано, прежде всего, с уменьшением количества обращений, являющихся основанием для проведения проверок. В 2014 году количество обращений, поступивших в адрес инспекции, составило 5835, что на 20 % меньше по сравнению с 2013 годом (6737).

В 2014 году Инспекцией проведено 4383 контрольно-надзорных мероприятий 3977 проверок и 406 рейдов (АППГ:  4 832 и 80).

В части проверок: 

в сфере регионального государственного жилищного надзора – 2798 (АППГ – 3 600);

в сфере регионального государственного строительного надзора –1179 (АППГ –1 232).

Почти на 5 % снизилось количество возбужденных инспекцией дел об административных правонарушениях возбуждено дел об административных правонарушениях – с 1821 до 1749.

Наибольшее количество дел об административных правонарушениях возбуждено в жилищной сфере - 1217, что составляет  70 % от всех возбужденных в Инспекции дел об административных правонарушениях, 25 %  дел возбуждено в сфере гостехтехнадзора, 3 % - в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси и 1,5 % - в сфере строительного надзора.

Вместе с тем,  увеличилось количество мероприятий, направленных на предупреждение нарушений и  их устранение без применения мер административного воздействия.

Количество проведенных в 2014 году рейдов по линии гостехнадзора, и контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси по сравнению с 2013 годом, напротив, возросло в 5 раз – в 2014 году 406  рейдов (АППГ –  80). Почти в 1,5 раза увеличилась и площадь обследованного жилищного фонда.

По итогам  проведенных рейдов и обследований количество выявленных нарушений увеличилось в общем на 81 %, из которых более 90% были своевременно устранены без применения мер административного воздействия. 
В бюджет области по результатам надзорных мероприятий поступило более 13 млн руб., что на 20 % больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года – 10 670 тыс. руб.
В 2014 году Инспекцией оказано 26 024 государственных услуги в сферах регионального надзора в области технического состояния самоходных машин и других видов техники, в области перевозок пассажиров и багажа легковым такси, что на 12% больше, чем в 2013 году, в том числе:

3160 услуг – по регистрации поднадзорных машин;

4076 услуг – по выдаче удостоверений тракториста-машиниста;

15040 услуг – по проведению технического осмотра;

2449 услуг – по снятию с учета поднадзорных машин;

178 услуг – по регистрации залога;

1121 услуга -  по выдаче разрешения на осуществление предпринимательской деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

В 2014 году внесены изменения в Жилищный кодекс РФ, согласно которым, деятельность по управлению многоквартирными домами с 01.09.2014 подлежит лицензированию.

 Полномочия по предоставлению государственной услуги по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами, подготовка и организация процесса лицензирования  были возложены на нашу Инспекцию. 
Для реализации процесса лицензирования на территории Ульяновской области в Инспекции за счет перераспределения штатной численности был создан отдел лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами. 
С целью организации запуска процесса лицензирования, доведения информации для управляющих компаний, органов местного самоуправления и населения  Инспекцией в 2014 году было проведено 12 совещаний, разработано 8 видов различных памяток, брошюр по вопросу лицензирования, разработаны и выпущены бланки квалификационного аттестата и лицензии.

 В 2014 году отработаны вопросы возможности предоставления государственных услуг либо части административных процедур в электронной форме,  сокращения административных барьеров за счет подключения в 2015 году программы системы межведомственного электронного взаимодействия, что позволит сократить сроки процедур, снять нагрузку на заявителей, обратившихся за той или иной услугой. 

Одной из основных линий деятельности Инспекции являлась защита прав граждан от некачественного предоставления жилищно-коммунальных услуг.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлены случаи начисления платы и выставления счетов на оплату коммунальных услуг на ОДН после отмене судом нормативов потребления коммунальных услуг на общедомовые нужды.
Инспекцией по вопросам начисления платы за ОДН было выдано 37 предписаний управляющим организациям о  прекращении нарушений порядка начисления платы.

По состоянию на 31.12.2014 в Арбитражном суде Ульяновской области рассматривалось 14 дел по искам управляющих компаний о признании незаконными таких предписаний.
Кроме того,  Инспекцией реализовывались  полномочия по обращению в судебные органы с исками в защиту нарушенных прав граждан.

В 2014 году  Инспекцией в районные суды города Ульяновска было направлено 15 исковых заявлений, из них:

13 исков в защиту прав и законных интересов собственников помещений в многоквартирных домах;

2 иска – о ликвидации товарищества собственников жилья и жилищного кооператива; 

1 иск – о предоставлении доступа для проведения обследования жилого помещения. 

В 5-ти случаях исковые требования Инспекции в защиту прав и законных интересов собственников помещений в многоквартирных домах судами удовлетворены. 

В 2014 году заработала  система муниципального жилищного контроля. Для этого Инспекцией организовывались как индивидуальные стажировки для муниципальных жилищных инспекторов, так и кустовые семинары, оказывалась практическая помощь по разработке муниципальных правовых актов, оформлению процессуальных документов.
Если по состоянию на 01.06.2013 года организация работы по муниципальному жилищному контролю  была осуществлена на уровне 30%, то по состоянию на 01.01.2014 все муниципальные образования Ульяновской области полностью были готовы к осуществлению полномочий по муниципальному жилищному контролю, а за 12 месяцев 2014 года в Инспекцию поступило 36 материалов проверок, проведенных муниципальными жилищными инспекторами, по которым Инспекцией были возбуждены 36 дел об административных правонарушениях.


В 2014 году Инспекцией реализовывались полномочия по  рассмотрению дел об административных правонарушениях в сфере благоустройства.

С 05.05.2014 эти полномочия были переданы мировым судьям.
За период с января по май 2014 года в адрес инспекции поступило 256 протоколов по ст.ст. 81 - 84 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях, из которых 253 протокола составлены органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области, 3- прокурорами  районных прокуратур области:

По результатам рассмотренных административных дел общая сумма наложенных штрафных санкций за 5 месяцев 2014 года составила 2 038 тыс.руб.

Взыскано штрафных санкций на сумму 1 919 тыс.руб.

С целью оказания консультационной помощи органам местного самоуправления в рамках правоприменения Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях в сфере благоустройства на постоянной основе Инспекцией проводились кустовые и индивидуальные обучающие занятия с должностными лицами органов местного самоуправления по вопросам процессуального оформления результатов проверок, возбуждения дел об административных правонарушениях, оформления материалов дел об административных правонарушениях в сфере благоустройства.
Работа Инспекции выстраивалась и осуществлялась в тесной связи с общественностью. 

Во всех поднадзорных сферах привлекаются общественники: как при проведении надзорных мероприятий, обсуждении проектов нормативных правовых актов, так и при решении проблемных вопросов нашей деятельности.

Представители общественности принимают участие в проведении проверок и обследований в сферах жилищного и строительного надзоров. 
Результаты деятельности инспекции ежеквартально обсуждались на общественном совете инспекции, на заседаниях общественного совета обсуждаются все проекты нормативных правовых актов, разрабатываемых инспекцией и подлежащих общественному обсуждению, с размещением их в  сети «Интернет» для такого обсуждения.  В 2014 году проведено 18 таких заседаний.

Сотрудниками Управления регионального государственного жилищного надзора организовываются и проводятся  занятия с представителями советов многоквартирных домов и активными собственниками с приглашением управляющих организаций. На постоянной основе принимается участие в сходах граждан по вопросам предоставления жилищно-коммунальных услуг и изменения жилищного законодательства. 
С участием собственников многоквартирных домов проводятся обследования жилищного фонда (в 2014 году проведено более 70 обследований).

Руководитель инспекции входит в состав Палаты справедливости  Ульяновской области с правом совещательного голоса. Совместно с Палатой справедливости мы рассматриваем обращения граждан, чьи права и интересы нарушены, предоставляя необходимую информацию, оперативно принимая меры по разрешению той или иной ситуации. 

Так, в инспекцию  в 2014 году из Палаты справедливости  и общественного контроля Ульяновской области, в том числе, от Уполномоченного по правам человека,  поступило 28 обращений.

С представителями общественности и бизнес-сообщества в сфере такси проводились совещания, на которых обсуждались вопросы выработки мер по борьбе с нелегальными перевозчиками, рассматривался в рамках общественного обсуждения проект закона РФ о регулировании деятельности в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси, внесенный в Государственную Думу РФ, после чего в режиме виртуального обсуждения Инспекцией были сделаны комментарии к данному проекту закона.

Вопросы деятельности инспекции неоднократно обсуждались в региональных средствах массовой информации.

Рассматривались такие вопросы, как безопасность граждан в зимний период (очистка крыш от сосулек, содержание придомовых территорий), подготовка к отопительному сезону 2014-2015,  начисления платы за ОДН, вопросы проведения и оплаты капитального ремонта многоквартирных домов, а также лицензирование деятельности многоквартирных домов 

По всем спорным вопросам Инспекцией своевременно давались комментарии. 
 На сайте Инспекции были создан и постоянно наполнялись разделы: «Часто задаваемые вопросы», «Лицензирование».
Обсуждение деятельности инспекции осуществляется в блоге руководителя Главной государственной инспекции регионального надзора.
В 2014 году в средствах массовой информации было размещено более 80 публикаций, дано 15 интервью региональным теле-радиокомпаниям. В Инспекции еженедельно по пятницам работала телефонная горячая линия по вопросам лицензирования, организовывались дни открытых дверей по вопросам оказания государственных услуг. 
В январе  2015 года  деятельность инспекции освещена в 4-х телерепортажах, 1 радио-интервью, 30 печатных статьях. На официальном сайте инспекции и личной странице руководителя сделано более 80 ссылок. 

Определённые результаты были достигнуты, и результаты неплохие. Выявлены и серьезные проблемы, которые необходимо решать.

Достаточно серьезной нашей проблемой остается исполнительская дисциплина, соблюдение сроков проведения контрольно-надзорных мероприятий, порядка рассмотрения обращений граждан, что негативно сказывается на отношении граждан к Инспекции, становится поводом для их обращения в Прокуратуру и основанием для внесения актов прокурорского реагирования, а также проведения служебных проверок по фактам различных нарушений.

В 2014 проведено 5 служебных проверок в связи с поступлением актов прокурорского реагирования, и 4 служебные проверки по инициативе руководителя Инспекции.

Предметом проверок стали, в  основном, нарушения законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении надзора, о рассмотрении обращений граждан, порядка регистрации и снятия с учета поднадзорной техники.
По результатам проведенных проверок привлечены к дисциплинарной ответственности 10 должностных лиц инспекции (Управление регионального государственного жилищного надзора, Управление регионального государственного надзора в области состояния самоходных машин и других видов техники), одно должностное лицо  уволено.

КОЛЛЕГИЯ РЕШИЛА:

1. Отметить по итогам работы 2014 года:

1) позитивную тенденцию:

 к снижению напряженности в жилищной сфере, как по числу поступивших обращений, так и по количеству проведенных надзорных мероприятий и применения мер административной ответственности;
к повышению качества предоставляемых инспекцией государственных услуг;

в обеспечении безопасности пассажиров в сфере перевозок легковым такси, контроля за состоянием поднадзорных самоходных машин и другой техники;

во взаимодействии с органами местного самоуправления в сфере муниципального жилищного контроля;
2) наличие негативных моментов, связанных с нарушениями законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении надзора, законодательства о рассмотрении обращений граждан, сроков проведения контрольных мероприятий.

3) для выполнения поставленных перед Главной государственной инспекции регионального надзора Ульяновской области задач:

а) организовать  лицензирование управляющих организаций, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на территории Ульяновской области. Составить реестр управляющих организаций,  получивших лицензии, разместить реестр в региональных СМИ.
Срок: 07.05.2015

Исполнители: 
Картузова Т.В. – начальник Управления регионального государственного жилищного надзора;               
Барышова А.А. – начальник отдела лицензирования деятельности Управления регионального государственного жилищного надзора;

б) разработать и утвердить  порядок осуществления Главной государственной инспекцией регионального надзора Ульяновской области надзора за деятельностью регионального оператора по финансированию капитального ремонта.

Срок:  30.03.2015

Исполнители: 
Рыкова Н.А.- начальник отдела административной практики и судебной защиты Управления регионального государственного жилищного надзора;

           Аваргина И.А. – начальник отдела правового обеспечения и сводного анализа Управления по обеспечению деятельности;


в) изучить опыт других регионов, представить предложения по выработке решения проблем по самовольному возведению  индивидуальных жилых домов,  а также в отношении «безнадзорных» многоквартирных жилых домов, построенных на государственные средства, а также с изменениями этажности.

Срок: 25.03.2015

Исполнители:

Сапрыгин В.А. – начальник Управления регионального государственного строительного надзора;

Новокшонов Е.М. – исполняющий обязанности заместителя начальника Управления регионального государственного строительного надзора;

Аваргина И.А. - начальник отдела правового обеспечения и сводного анализа Управления по обеспечению деятельности;

г) обеспечить прозрачность контрольно-надзорной деятельности, привлекать к проведению контрольных мероприятий представителей общественности, освещать вопросы деятельности инспекции в средствах массовой информации.

Срок: постоянно

Исполнители: 
Заместители руководителя Инспекции:

Картузова Т.В. – начальник Управления регионального государственного жилищного надзора:

Сапрыгин В.А. – начальник Управления регионального государственного строительного надзора;

Тигин А.В. – начальник Управления регионального надзора в области состояния самоходных машин и других видов техники, за сохранностью дорог и контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси;
Кожухов А.Г. – начальник Управления по обеспечению деятельности;
Аваргина И.А. - начальник отдела правового обеспечения и сводного анализа Управления по обеспечению деятельности.

Руководитель Главной государственной

инспекции регионального надзора

Ульяновской области                                                                        Н.А.Батанов
