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Агентство государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области (далее – Агентство) в ходе рассмотрения обращения о неразмещении управляющей организацией ООО «УК «Рассвет» в государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (далее – ГИС ЖКХ, система) информации  об оказываемых услугах, выполняемых работах по содержанию  и текущему ремонту общего имущества с указанием  цены, объема, количества, стоимости выполненных работ в многоквартирном доме (далее – Информация) был осуществлён мониторинг ГИС ЖКХ.
По результатам мониторинга системы было установлено, что Информация не размещена.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 28.1 КоАП РФ должностным лицом Агентства было возбуждено дело об административном правонарушении, в отношении директора ООО «УК «Рассвет» составлен протокол по части 2 статьи 13.19.2 КоАП РФ. Материалы административного дела направлены в мировой суд для рассмотрения по компетенции.
Постановлением мирового судьи должностное лицо признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 13.19.2 КоАП РФ, ему назначено наказание в виде предупреждения.

