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1. Основные задачи Агентства.

В первом полугодии 2020 года Агентством регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области выполнялись поставленные задачи по повышению эффективности проведения контрольно-надзорных мероприятий, а также по обеспечению надлежащего качества и безопасности построенных, строящихся и реконструируемых зданий и сооружений.
Приоритетными задачами Агентства регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области на 2020 год являются:

- осуществление надзора за соответствием выполняемых работ и применяемых строительных материалов в процессе строительства, реконструкции объектов капитального строительства, а также результатов таких работ требованиям технических регламентов, проектной документации, обязательным требованиям стандартов, строительных норм и правил, иным нормативным правовым актам в области строительства;

- осуществление
экологического
контроля,
санитарно- эпидемиологического и пожарного надзора в рамках осуществления государственного строительного надзора;

- предотвращение создания объектов, строительство и эксплуатация которых не отвечает требованиям действующего законодательства, а также требованиям конструктивной и эксплуатационной надежности возводимых зданий и сооружений в рамках проведения государственной экспертизы проектной документации и осуществления государственного строительного надзора.



Основными функциями Агентства являются:

 - осуществление проверок соответствия выполнения работ и применяемых строительных материалов в процессе строительства, реконструкции объекта капитального строительства, а также результатов таких работ требованиям технических регламентов, проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов; 

- утверждение и выдача заключений о соответствии построенного, реконструированного объекта капитального строительства требованиям технических регламентов и проектной документации, в том числе требованиям энергетической эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов (решений об отказе в выдаче таких заключений).



В целях реализации основных функций Агентством разработана                         и утверждена Публичная декларация целей и задач на 2020 год, которая размещена на официальном сайте. Отчеты по выполнению публичной декларации также размещаются ежеквартально на официальном сайте Агентства. 
2. Региональный строительный надзор.

Деятельность Агентства по осуществлению регионального государственного строительного надзора охватывает территории трех городов областного значения, а также 21 муниципального района Ульяновской области и направлена на подтверждение соответствия построенных и реконструируемых объектов требованиям проектной документации.

В рамках регионального государственного строительного надзора Агентством осуществляется государственный пожарный надзор, государственный экологический надзор, государственный санитарно-эпидемиологический надзор, государственный контроль (надзор) за соответствием объекта капитального строительства требованиям в отношении его энергетической эффективности и требованиям в отношении его оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов, государственный контроль (надзор) за обеспечением доступности для инвалидов объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур и предоставляемых услуг в рамках проверок соответствия строящихся (реконструируемых) объектов обязательному разделу проектной документации «Мероприятия по обеспечению доступа инвалидов». 
Региональный государственный строительный надзор осуществляется в форме проверок.

В соответствии с пунктом 1 части 5 статьи 54 ГК РФ при осуществлении регионального государственного строительного надзора, проверки проводятся без формирования ежегодного плана проведения плановых проверок.

Лицами, в отношении которых проводятся проверки (проверяемыми лицами) являются:

- застройщик (технический заказчик), лица, осуществляющие строительство на основании договора с застройщиком (техническим заказчиком);

- лица, осуществляющие разработку проектной и рабочей документации;

- лица, чьи действия являются основанием для направления в Агентство обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти (должностных лиц органа государственного надзора), органов местного самоуправления о строительстве (реконструкции) объектов капитального строительства, требований прокуратуры, поручений Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации;

- лица, допустившие нарушения обязательных требований.

При обнаружении в процессе строительства (реконструкции) объекта капитального строительства фактов нарушения требований технических регламентов, обязательных документов в области стандартизации, требований специальных технических условий, допущенных при изменении проектной документации, получившей положительное заключение экспертизы, субъектом контроля является лицо, изменившее проектную документацию.

Объектами проверок являются:

- деятельность проверяемых лиц, в том числе выполняемые ими работы в процессе строительства (реконструкции) объектов капитального строительства на основании представленных застройщиком, техническим заказчиком, лицом, осуществляющим строительство на основании договора с застройщиком или техническим заказчиком, для проведения проверки документов, связанных с выполнением работ (включая отдельные работы, строительные конструкции, участки сетей инженерно-технического обеспечения, инженерные системы и оборудование), применением строительных материалов (изделий), а также с осуществлением строительного контроля;

- применяемые проверяемыми лицами в процессе строительства (реконструкции) объектов капитального строительства строительные материалы (изделия) на основании представленных застройщиком, техническим заказчиком, лицом, осуществляющим строительство на основании договора с застройщиком или техническим заказчиком, для проведения проверки документов, связанных с выполнением работ (включая отдельные работы, строительные конструкции, участки сетей инженерно-технического обеспечения, инженерные системы и оборудование), с применением строительных материалов (изделий), а также с осуществлением строительного контроля;

- результаты отдельных видов работ, выполненных проверяемыми лицами в процессе строительства (реконструкции) объектов капитального строительства на основании представленных застройщиком, техническим заказчиком, лицом, осуществляющим строительство на основании договора с застройщиком или техническим заказчиком, для проведения проверки документов, связанных с выполнением работ (включая отдельные работы, строительные конструкции, участки сетей инженерно-технического обеспечения, инженерные системы и оборудование), с применением строительных материалов (изделий), а также с осуществлением строительного контроля;

- объект капитального строительства, завершенный строительством (реконструкцией) на основании представленных застройщиком, техническим заказчиком, лицом, осуществляющим строительство на основании договора с застройщиком или техническим заказчиком, для проведения проверки документов, связанных с выполнением работ (включая отдельные работы, строительные конструкции, участки сетей инженерно-технического обеспечения, инженерные системы и оборудование), с применением строительных материалов (изделий), а также с осуществлением строительного контроля.

Обязательные требования, соблюдение которых проверяется при осуществлении регионального государственного строительного надзора (предмет проверок регионального государственного строительного надзора), группируются по направлениям:

- требования общего государственного строительного надзора;

- требования по оснащенности объекта приборами учета энергетических ресурсов;

- требования государственного пожарного надзора;

- требования государственного санитарно-эпидемиологического надзора;

- требования энергетической эффективности объекта;

- требования государственного контроля в области охраны окружающей среды;

- требования по обеспечению проведения надзорных мероприятий.

Необходимо отметить, что планировать показатели эффективности регионального государственного строительного надзора на год практически невозможно по следующим причинам:

- количество проверок, предусмотренных программами проведения проверок, в течение года меняется, так как в течение года меняется количество поднадзорных объектов капитального строительства (целый ряд объектов начинается и заканчивается строительством, реконструкцией в течение  одного года);

- невозможно предусмотреть количество и характер нарушений, которые могут быть выявлены в ходе проведения проверок.

Особенности осуществления государственного строительного надзора позволяют своевременно предупредить, выявить и пресечь нарушения, допущенные застройщиком, заказчиком, лицом, осуществляющим строительство (подрядчиком) законодательства о градостроительной деятельности, в том числе проектной документации. 
3. Итоги работы за 6 месяцев 2020 года.

На конец отчетного периода под надзором Агентства находилось                      185 объектов капитального строительства, это меньше чем за аналогичный период 2018 года на 18 объектов, из них 17 объекта реконструкции и                      168 объектов строительства. 
В первом полугодии 2020 года проведено 256 проверок в рамках осуществления регионального государственного строительного надзора на территории Ульяновской области, что на 45 проверок больше, чем за аналогичный период прошлого года. Увеличение количества проверок связано с поступлением в Агентство дополнительной информации и обращений от органов власти и граждан. Надзорная деятельность осуществлялась с применением риск-ориентированного подхода, при котором существенно уменьшилось количество надзорных мероприятий. Вместе с тем, контроль за качеством работ не ослабевает и остается по-прежнему на высоком уровне. 
В связи с поручением Председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина от 18 марта 2020 г. № ММ-П36-1945 было приостановлено проведение проверок на период с 18 марта по 5 апреля 2020 года. Уже назначенные проверки подлежали завершению в связи с невозможностью их проведения. 

По результатам надзорных мероприятий выявлено 123 нарушения, за аналогичный период прошлого года было выявлено 98 нарушений, что на 25 нарушений больше. Из них 35 устранено, по оставшимся                                   нарушениям не истек срок устранения выявленных нарушений (отсутствие исполнительной документации, отступление от проектных решений, нарушение требований пожарной безопасности). 
За 6 месяцев 2020 года в адрес застройщиков сотрудниками Агентства было направлено 4 предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований. Своевременное направление предостережений застройщику обеспечивает предотвращение возникновения нарушений. Надзор за качеством строительства осуществляется постоянно. 

В течение первого полугодия 2020 года к осуществлению регионального государственного строительного надзора приступили на 32 новых объектах капитального строительства:

- строительство 15 многоквартирных жилых домов на территории Ульяновской области; 

- строительство внутрипоселковых газопроводов в Старокулаткинском районе Ульяновской области, газификация с.Сиуч Майнского района;

- строительство моста через р.Борла в Кузоватовском районе Ульяновской области;

- строительство автомобильной дороги «Старая Ерыкла-Ерыклинский» в Тереньгульском и Кузоватовском районах Ульяновской области, Цивильск-Ульяновск в Цильнинском районе Ульяновской области, в Старокулаткинском районе;

- строительство второго вывода теплосети от УТЭЦ-2 в Заволжском райне г.Ульяновска;
- реконструкция подстанции ПС 110/10 кВ «Восточная» по                                3 пер.Светлый, 12 в г.Ульяновске;
- строительство водопровода по ул.Борьбы в г.Инза Ульяновской области;
- строительство офисного здания делового и коммерческого назначения в г.Димитровграде;
- строительство торгово- развлекательного центра в г.Димитровграде;

По итогам надзорных мероприятий за 6 месяцев 2020 года выданы заключения о соответствии проектной документации 27 объектам строительства и реконструкции, а именно:

- многоквартирные жилые дома - 19

- административные объекты – 5
- линейные объекты – 1
- прочие – 2
Среди наиболее значимых, сданных в эксплуатацию в первом полугодии 2020 года объектов: многоквартирные жилые дома, торговые центры, завод убоя крупно-рогатого скота в Чердаклинском районе Ульяновской  области, газопровод в Вешкаймском районе Ульяновской области. 
4. Административная практика.
За 6 месяцев 2020 года Агентством было выявлено 46 административных правонарушений, назначено 23 административных наказания, общая сумма назначенных штрафов, включая штрафы назначенные Арбитражным судом, составила 255 тысяч рублей. Сумма взысканных штрафов составила 305 тысяч рублей. Переплату в 50,0 тысяч рублей составили штрафы за правонарушения, наложенные в 2019 году. Основная часть административных правонарушений выявлена по статьям 9.4; 9.5 и ч.6 ст.19.5 КоАП РФ - Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях, а именно: нарушение требований технических регламентов, проектной документации, обязательных требований документов в области стандартизации или требований специальных технических условий либо нарушение установленных уполномоченным органом исполнительной власти до дня вступления в силу технических регламентов обязательных требований к зданиям и сооружениям при проектировании, строительстве, реконструкции или капитальном ремонте объектов капитального строительства, в том числе при применении строительных материалов (изделий), строительство, реконструкция объектов капитального строительства без разрешения на строительство в случае, если для осуществления строительства, реконструкции объектов капитального строительства предусмотрено получение разрешений на строительство; нарушение сроков направления в уполномоченные на осуществление государственного строительного надзора орган исполнительной власти,  извещения о начале строительства, реконструкции объектов капитального строительства или не уведомление уполномоченных на осуществление государственного строительного надзора органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации о сроках завершения работ, которые подлежат проверке; невыполнение в установленный срок законного предписания уполномоченных на осуществление государственного строительного надзора органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации. 
В связи с Указом Губернатора Ульяновской области № 19 от 12.03.2020 г. «О введении режима повышенной готовности» были наложены административные наказания по части 1 статьи 20.6.1 – невыполнение правил поведения при введении режима повышенной готовности на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, или в зоне чрезвычайной ситуации. 
За 6 месяцев 2020 года специалистами Агентства было выдано 23 предписания, установлено 7 случаев невыполнения в установленный срок законного предписания. По результатам рассмотрения административных дел к застройщикам были применены меры предупредительного и профилактического характера и вынесено 14 предупреждений.
В период с марта по апрель, когда были введены ограничения по проведению контрольно-надзорных мероприятий, сотрудники Агентства осуществляли постоянный мониторинг состояния строящихся объектов капитального строительства, а также контроль за исполнением организациями санитарно-эпидемиологических требований.

С марта 2020 г. по настоящее время сотрудниками Агентства совместно с администрацией Губернатора Ульяновской области и правоохранительными органами проводятся выездные проверки соблюдения режима повышенной готовности на территории Ульяновской области.

В Агентстве разработана и утверждена Программа профилактики правонарушений, которая размещена на официальном сайте Агентства.                   В соответствии с частью 4 статьи 8.2 Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля" мероприятия по профилактике состоят:

- в обеспечении размещения на официальных сайтах в сети "Интернет" перечней нормативных правовых актов или их отдельных частей, содержащих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, оценка соблюдения которых является предметом государственного контроля (надзора), муниципального контроля, а также текстов соответствующих нормативных правовых актов;

- в осуществлении информирование юридических лиц, индивидуальных предпринимателей по вопросам соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. В случае изменения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, органы государственного контроля (надзора), органы муниципального контроля подготавливают и распространяют комментарии о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, требования, установленные муниципальными правовыми актами, внесенных изменениях в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендации о проведении необходимых организационных, технических мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами;

- в обеспечении регулярного (не реже одного раза в год) обобщение практики осуществления в соответствующей сфере деятельности государственного контроля (надзора), муниципального контроля и размещение на официальных сайтах в сети "Интернет" соответствующих обобщений, в том числе с указанием наиболее часто встречающихся случаев нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, с рекомендациями в отношении мер, которые должны приниматься юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями в целях недопущения таких нарушений;

- в выдаче предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами.
Постановлением Правительства РФ от 10.02.2017 №166 утверждены Правила составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения, срок для направления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем уведомления об исполнении предостережения установлен не менее 60 дней со дня направления предостережения. Согласно указанных правил по результатам рассмотрения предостережения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем могут быть поданы в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля, направивший предостережение, возражения. В возражениях указывается обоснование позиции в отношении указанных в предостережении действий (бездействия) юридического лица, индивидуального предпринимателя, которые приводят или могут привести к нарушению обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. Согласно установленных требований при отсутствии возражений юридическое лицо, индивидуальный предприниматель в указанный в предостережении срок направляет в орган государственного контроля (надзора), орган муниципального контроля уведомление об исполнении предостережения, с указанием сведений о принятых по результатам рассмотрения предостережения мерах по обеспечению соблюдения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами. Практика надзорной деятельности Агентства свидетельствует о не направлении подконтрольными субъектами возражений на поступившее предостережение надзорного органа, а также уведомлений об исполнении предостережения, что является нарушением законодательства. Орган государственного контроля (надзора) использует уведомление для целей организации и проведения мероприятий по профилактике нарушения обязательных требований, совершенствованию применения риск-ориентированного подхода при организации государственного контроля (надзора) и иных целей, не связанных с ограничением прав и свобод юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
При проведении надзорных мероприятий возбуждение административных дел, наложение штрафов является крайней мерой при работе с нарушителями, когда иные методы не приносят результатов. 
5. Основные направления деятельности Агентства. 

В целях исполнения Указов Президента Российской Федерации особое внимание сотрудниками Агентства уделяется качеству строительства.                          В системе мер, направленных на достижение высокого качества строительных работ, важное место занимает контроль за качеством строительства, т.е. построенный объект должен соответствовать проектной документации и нормативным документам (СНиП, техническим регламентам, стандартам). Контроль качества строительства проводится на всех стадиях строительства объекта в процессе строительных работ с целью оценки соответствия создаваемых комплексов и систем актуальным строительным правилам и нормам.
Контроль качества строительства подразумевает не только контроль строительных материалов и отсутствия дефектов. Начинается контроль                           с анализа всей документации, архитектурного проекта, и лишь затем проверяется организация строительного процесса, квалификация рабочей силы и ход выполнения работ.
Для повышения качества строительства Агентством решаются следующие задачи:

· проверка используемых строительных материалов и оборудования;

· проведение экспертной оценки всей технической документации;

· осуществление контроля за соблюдением техники безопасности;

· осуществление контроля за соблюдением нормативов, технических регламентов, ГОСТов, СП, СНиП и т.п.;

· осуществление строгого контроля за ведением как строительно-монтажных, так и отделочных работ.

При проведении проверок специалистами Агентства тщательно проверяется качество выполненных отделочных работ (облицовочных, малярных работ, устройство напольного покрытия) и примененных материалов на соответствие санитарно-эпидемиологическим, противопожарным и радиационным требованиям. Проводится проверка актов на скрытые работы, сертификатов на используемые материалы. Проверяется наличие актов по проверке воздуха в жилых помещениях на наличие загрязняющих веществ, освещение, микроклимат помещений (температура, влажность, скорость движения воздуха), качество воды на содержание тяжелых металлов и нефтепродуктов, а также уровень шума и вибрации (требуется наличие справок и свидетельств, выданных ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ульяновской области). При необходимости требуются сертификаты на проведение огневых испытаний отделочных материалов на негорючесть.
Важнейшим аспектом в строительстве является своевременное окончание строительства объектов и соблюдение всех поэтапных сроков в соответствии с программой проверок. Именно эти вопросы являются  основной составляющей работы сотрудников Агентства.
Особое внимание уделяется приоритетным направлениям, отмеченным в Послании Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова, по осуществлению государственного строительного надзора в рамках национальных проектов по созданию социальной инфраструктуры, в частности, детских садов, школ, поликлиник. В настоящее время проводится  государственный строительный надзор на таких социальных объектах, как строительство детского сада по ул.Ветеринарная в Ленинском районе г.Ульяновска, строительство детского сада на 120 мест с бассейном в                      р.п. Большой Чирклей Николаевского района Ульяновской области, строительство комплекса школа-сад с плавательным бассейном в р.п. Ишеевка Ульяновского района, строительство лицея в р.п. Тереньга Тереньгульского района Ульяновской области, реконструкция здания филиала ОГБУ "Центр народной культуры УО "Дворец культуры УАЗ", строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с бассейном и универсальным игровым залом в р.п. Кузоватово, строительство плавательного бассейна в г.Инза, строительство Центра художественной гимнастики в Засвияжском районе г.Ульяновска, строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с плавательным бассейном в г.Ульяновске и спортивного комплекса с искусственным льдом в Железнодорожном районе г.Ульяновска.
Губернатором Ульяновской области С.И. Морозовым была поставлена задача об увеличении объема жилищного строительства в 2020 году. В целях выполнения поставленной задачи Агентством прилагаются все усилия по своевременному проведению надзорных мероприятий и сдаче объектов в срок, повышению качества строительных работ, осуществлению контроля за качеством применяемых строительных материалов. 
В целях применения риск-ориентированного подхода строящиеся, реконструируемые объекты капитального строительства подлежат отнесению к определенным категориям риска в соответствии с критериями отнесения строящихся, реконструируемых объектов капитального строительства к категориям риска при осуществлении регионального государственного строительного надзора, установленными Положением об осуществлении государственного строительного надзора в Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 01.02.2006 № 54.

Присвоение категории риска строящемуся, реконструируемому объекту капитального строительства осуществляется органом государственного строительного надзора после поступления извещения о начале работ на таком объекте в соответствии с критериями риска, с учетом сведений проектной документации, получившей положительное заключение экспертизы проектной документации, на основании соответствующего распоряжения.
Сведения о присвоении строящемуся, реконструируемому объекту капитального строительства категории риска также размещаются на официальном сайте Агентства в сети Интернет в разделе «Реестр объектов».
В связи с вступлением в силу с 01.07.2017 Федерального закона                  № 372-ФЗ от 03.07.2016 «О внесении изменений в Градостроительный Кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», и введением регионального принципа членства в СРО, Агентство в своей работе внимательно контролирует членство строительных организаций в региональном СРО и нахождение в национальном реестре специалистов (НРС) в области строительства. 

Кроме того, благодаря проводимой надзорной работе инспекторами выявляются факты незаконного строительства, ведущегося на территории г.Ульяновска и Ульяновской области, в результате которого затрагиваются не только интересы региона (в связи с самовольным захватом или нецелевым использованием земельных участков; уходом от налогообложения вновь созданных и незаконно эксплуатируемых объектов недвижимости; незаконным использованием сетей инженерно-технического обеспечения, не обладающих требуемой мощностью с учетом нового строительства и т.п.), но и права и интересы граждан, вовлекаемых в процесс незаконного строительства в качестве дольщиков, являющихся законными владельцами соседних земельных участков, границы которых зачастую нарушаются несоблюдением градостроительных нормативов и т.д.

6. Проблемные вопросы.

Огромной проблемой строительной отрасли остаётся низкое качество проектной документации и заключений негосударственной экспертизы проектной документации. На данный момент при осуществлении регионального государственного строительного надзора возникают трудности именно в части проверки соответствия построенного объекта проектной документации. Причин несколько и одной из них является низкое качество проектной документации, получившей положительное заключение экспертизы. Зачастую такая документация не содержит конкретной информации, также не соблюдаются требования технического регламента о безопасности зданий и сооружений. Решением данного вопроса может стать проведение государственной экспертизы проектной документации. Если выбор все-таки сделан в пользу негосударственной экспертизы, целесообразно обращаться в организации с большим опытом работы в данной сфере, зарекомендовавших себя с положительной стороны. 

На сегодняшний день экспертные заключения, предоставляемые для осуществления регионального государственного строительного надзора, часто не содержат объем информации, достаточный для выполнения государственной функции. Из-за отсутствия конкретики невозможно установить какая именно проектная документация проходила экспертизу и в соответствие с какой проектной документацией объект должен быть построен. 
Строительство объектов в соответствии с проектной документацией, получившей заключение экспертизы с многочисленными нарушениями, может быть опасным как на стадии строительства, так и на стадии эксплуатации. Возникает реальная угроза причинения вреда жизни, здоровью людей, окружающей среде, имуществу физических и юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу.

Изменения, внесенные в Градостроительный кодекс Российской Федерации в части осуществления строительного надзора за всеми строящимися многоквартирными домами, влекут за собой дополнительное увеличение количества поднадзорных объектов, что в свою очередь привело к высокой нагрузке на инспекторов государственного строительного надзора, которая превышает принятую рекомендуемую норму 7-8 объектов на одного инспектора (РД-11-04-2006 от 26.12.2006 Ростехнадзора в редакции до 14 июля 2015 года) при значительной территориальной удаленности объектов. Согласно вышеуказанной норме в Госстройнадзоре Ульяновской области должны работать 40 единиц инспекторского состава. Изменения в части проведения надзорных мероприятий по всем многоквартирным жилым домам повлекут за собой дополнительную, и без того большую нагрузку, на инспекторский состав. Поэтому, необходимость увеличения штатной численности Агентства регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области остается одним из основных проблемных вопросов, который отмечается и органами прокуратуры Ульяновской области.
В связи с постоянным внесением изменением в законодательство, регулирующим отношения в сфере градостроительной деятельности, возникает очень много коллизий. Так, в настоящее время отсутствует порядок проведения проверок в отношении объектов капитального строительства, указанных в части 1.1 статьи 54 Градостроительного кодекса РФ. Формирование единой правовой системы деятельности контрольно-надзорных органов привело к тому, что не учитывается специфика деятельности отдельных органов. Так, предметом регионального государственного строительного надзора является проверка объекта капитального строительства, однако, в настоящее время надзор переведен в плоскость надзора за субъектами, осуществляющими строительство объекта, что соответственно привело к увеличению количества проверок в отношении поднадзорных субъектов и количеству оформляемой документации необходимой для проведения проверочных мероприятий. Кроме того, распространение отдельных положений Федерального закона от 26.12.2008              № 294-ФЗ на отношения, связанные с осуществлением регионального государственного строительного надзора, создают сложности с оформлением результатов проверок. Согласно п.3 ч.1 ст.18 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ должностные лица органов государственного контроля при проведении проверки на основании распоряжения должны проводить проверку в соответствии с ее назначением. Исходя из указанной нормы должностное лицо строго ограничено предметом, целью и задачами, предусмотренными распоряжением. Однако, на строительной площадке, проверяя определенный этап работ должностное лицо, проводящее проверку, может выявить и другие нарушения, например факт эксплуатации без получения соответствующих разрешительных документов и т.д. Указанный федеральный закон не регламентирует процедуры, которые возможно осуществить при выявлении нарушений не входящих в предмет проверки.
Особое внимание уделяется повышению квалификации должностных лиц для осуществления в рамках регионального государственного строительного надзора федерального государственного пожарного, санитарно-эпидемиологического и экологического надзора. Показатели выявленных нарушений подтверждают необходимость привлечения специалистов ориентированных на специализацию по определенным видам надзора, для участия в надзорных мероприятиях на различных стадиях строительства капитальных объектов.
7. Общественная деятельность по предупреждению нарушений.

Агентством в марте 2020 года были проведены публичные слушания по результатам правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности за 2019 год. В мероприятиях принимали участие представители Правительства Ульяновской области; представители профильных образовательных учреждений г.Ульяновска; сотрудники подведомственного учреждения ОАУ "Ульяновскгосэкспертиза»; представители СРО Ассоциация "Строители Ульяновска"; представители прокуратуры Ульяновской области; представители застройщиков и др. В ходе слушаний рассмотрены вопросы анализа контрольно-надзорной деятельности Агентства, межведомственное взаимодействие, применение риск-ориентированного подхода, результаты работы Агентства в сфере противодействия коррупции, освещены все используемые в Агентстве формы взаимодействия с гражданами и организациями. Публичные слушания по результатам правоприменительной практики за 1 квартал и полугодие 2020 г. не проводились по причине запрета на проведение массовых мероприятий на территории Ульяновской области в соответствии с Указом Губернатора Ульяновской области С.И. Морозова № 19 от 12.03.2020 г.
Сотрудниками Агентства во время проведения надзорных мероприятий уделяется особое внимание строгому соответствию строящегося объекта проектной документации в части устройства пандусов и доступности зданий и сооружений для маломобильных групп населения. 

В целях реализации на территории Ульяновской области государственной политики в области противодействия терроризму, совершенствования и повышения эффективности антитеррористической деятельности, Агентством рекомендовано руководителям объектов незавершенного строительства предусматривать в работе мероприятия для обеспечения комплексной безопасности строительной площадки и выявление фактов возможных террористических угроз. 

В 1 полугодии 2020 года в Агентстве регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области продолжена работа по профилактике коррупции согласно ведомственной  программе «Противодействие коррупции в сфере деятельности Агентства регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области на 2019-2021 годы», утвержденной приказом  Агентства от 25.12.2018 № 8-п.

В отчетном периоде в связи с возникшей опасностью распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 проведение мероприятий, связанных с привлечением общественности, было перенесено на более поздний срок.
В 1 полугодии 2020 года проведено заседание комиссии по вопросам профилактики коррупции в Агентстве, на котором рассмотрены отчеты о реализации мероприятий в сфере противодействия коррупции в Агентстве за 2019 год. По результатам заседания деятельность Агентства в сфере противодействия коррупции в 2019 году признана удовлетворительной.

Также проведено 2 заседания общественного совета при Агентстве, на которых были подведены итоги работы в 2019 году и 1 квартале 2020 года в сфере надзора за строительством объектов капитального строительства и по вопросам исполнения ведомственной программы противодействия коррупции в Агентстве, изучены и одобрены поправки в Устав Ульяновской области.
Работа Агентства в сфере противодействия коррупции за 2019 год была освещена в ходе проведения публичных слушаний по результатам правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Агентства за 2019 год, которые состоялись 16.03.2020. 
Во исполнение комплексного плана просветительских и воспитательных мероприятий в 1 полугодии 2020 года проведены 2 семинара для сотрудников Агентства по правилам заполнения справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также по вопросам исполнения требований законодательства о противодействии коррупции, о предотвращении и урегулировании ситуации конфликта интересов.

В отчетном периоде обращений граждан и организаций, содержащих в себе информацию о возможных коррупционных проявлениях в деятельности сотрудников Агентства не поступало. В целях обеспечения активного участия населения и представителей общественности в работе по противодействию коррупции, на официальном сайте в разделе «Противодействие коррупции» поддерживаются в актуальном состоянии сведения о телефоне «горячей линии», о проведении «прямых линий».               В отчетном периоде проведено 2 «горячие телефонные линии» (10.03.2020, 23.06.2020) по вопросам противодействия коррупции «Объединяем усилия в противодействии коррупции», а также 2 приема граждан по вопросам предупреждения коррупции (13.03.2020, 25.06.2020), осуществленные заместителем руководителя Агентства – начальником отдела регионального государственного строительного надзора Сурановым Д.В.

На официальном сайте Агентства в отчетном периоде размещено 19 информационных материалов антикоррупционной направленности.
В здании Агентства  функционирует «Ящик доверия» для письменных обращений граждан, содержащих сведения о возможных фактах проявления коррупции. Выемка обращений производится еженедельно. В 1 полугодии 2020 года обращений граждан не поступало.


В Агентстве в 2020 году продолжена нормотворческая деятельность, в целях снижение коррупциогенности, проекты принимаемых в Агентстве нормативных актов размещаются на официальном сайте Агентства с указанием  сроков  обсуждения и электронного  адрес для приёма сообщений о замечаниях и предложениях к ним, а также направляются для размещения на официальном сайте Губернатора и Правительства Ульяновской области в  разделе «Общественная и антикоррупционная экспертиза». За отчетный период размещено 4 проекта ведомственных нормативных правовых актов  и 4 проекта нормативных правовых актов  Ульяновской области.

В целях учета потребностей и интересов граждан Российской Федерации, защиты их прав и свобод, прав общественных объединений и иных коммерческих организаций при формировании и реализации государственной политики в области государственного строительного надзора Ульяновской области, приказом Агентства от 20.12.2017 был сформирован и приступил к работе Общественный Совет при Агентстве. Утверждено Положение об Общественном Совете. 26.02.20202 и 26.06.2020 года проведены заседания Общественного Совета при Агентстве на котором были подведены итоги работы за 1 и 2 квартал 2020 года . Членами Общественного совета были заслушаны отчеты деятельности, оценены достигнутые показатели, рассмотрены приоритетные задачи, поставленные перед Агентством на 2020 год.
8. Работа с гражданами и общественными организациями.
В рамках своих полномочий, на протяжении всего отчетного периода,  Агентством рассматривались обращения, осуществлялся личный прием граждан, специалисты Агентства оказывали консультативную помощь гражданам. Всего за 6 месяцев 2020 года в Агентство поступило 97 обращений, все обращения были рассмотрены в срок, определенный Федеральным законом № 59-ФЗ от 02.05.2006 «О порядке рассмотрений обращений граждан», заявителям даны письменные ответы в сроки, установленные законодательством. 

	Показатели  работы


	6 месяцев                    2020 года

	Всего поступило обращений, в том числе из органов государственной власти
	97

	От Губернатора Ульяновской области, Правительства Ульяновской области
	0

	Количество повторных обращений
	0

	Количество коллективных обращений
	6

	Принято граждан на личном приеме
	1

	Количество обращений, поставленных на контроль
	97

	Количество обращений, снятых с контроля
	92

	Направлено обращений по компетенции
	54


По результатам рассмотрения обращений специалистами Агентства проводятся следующие мероприятия:
- даются разъяснения норм действующего законодательства по вопросам, представленным в обращении, а также разъясняется порядок дальнейших действий, направленных на восстановление или защиту нарушенных прав;

- проводятся выездные проверки при необходимости, по результатам проверки которых делается вывод об обоснованности жалоб заявителей. При установлении факта нарушений, застройщику направляется соответствующая информация с требованиями об устранении нарушений ( в течении 5 лет после сдачи объекта капитального строительства);
- предоставляется запрашиваемая справочная информация.

В первом полугодии 2020 года сотрудники Агентства систематически повышают свой уровень образования по различным направлениям, проходят обучение и повышение квалификации в государственных образовательных учреждениях АНО «Корпоративный университет», Ульяновский филиал РАНХиГС, в Ульяновском государственном техническом университете (УлГТУ) по итогам обучения получены дополнительные специальности. Работники Агентства активно занимаются самообразованием.
На сайте Агентства регулярно размещается информация о текущей деятельности, о проводимых мероприятиях, проверках и совещаниях,                         об изменении действующего законодательства Российской Федерации, новостная лента, информация по противодействию коррупции, о деятельности Агентства. 

9. Задачи и предложения на 2020 год.

По итогам работы регионального государственного строительного надзора были разработаны и сформированы следующие задачи на 2020 год.

1. Реализация мероприятий по реформе контрольно-надзорной деятельности, в том числе: 

-профилактические мероприятия, направленные на предупреждение нарушений (предостережения, разъяснения, обзор практики, информирование о деятельности); 

-соблюдение риск-ориентированного подхода при формировании программы проверок; 

- информатизация контрольно-надзорной деятельности (ведение единого реестра проверок (ЕРП), и типового облачного решения (ТОР КНД));

 - актуализация перечня нормативно-правовых актов.

2.Обеспечение соблюдения требований законодательства об энергоэффективности (методы натурных испытаний, оформление энергетических паспортов, маркировка зданий).

3.Организация приемки объекта в состоянии 100% готовности мероприятий по благоустройству и мероприятий по обеспечению доступности инвалидов.
4. Повышение эффективности надзорных мероприятий:

- ограничение предельного срока исполнения выданного предписания –  шесть месяцев;
- снижение доли не устранённых нарушений по отношению к общему числу выявленных нарушений;
 - разработка системы оценки эффективности надзорных мероприятий, проводимых инспектором, с учетом показателя «выявляемости» нарушений, выданных предостережений и исполненных предписаний об устранении нарушений.
5. Проведение семинаров и конференций с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а также разъяснительной работы в средствах массовой информации по вопросам соблюдения обязательных требований законодательства.

6. Повышение уровня организации и безопасности строительства.
Подведение итогов работы Агентства проводится ежеквартально в целях выработки мер, направленных на повышение эффективности деятельности Агентства. Информация об итогах работы, показатели результативности  регулярно размещается на официальном сайте Агентства.
Руководитель Агентства регионального 

государственного строительного надзора
и государственной экспертизы
Ульяновской области           




               М.В. Симунова
