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Законом Ульяновской области от 23.12.2019 № 173-ЗО «О внесении изменений в Кодекс Ульяновской области об административных правонарушениях» введена статья 25.3 Кодекса Ульяновской области об административных правонарушениях, которой установлена административная ответственность должностных лиц органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области в размере от трёх тысяч до пяти тысяч рублей за непредставление органами местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области краткосрочных планов реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (далее – Программа капитального ремонта).
Согласно пункту 4.2 Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ульяновской области на 2014 – 2044 годы, утвержденной постановлением Правительства Ульяновской области от 19.02.2014 № 51-П, краткосрочные планы реализации Программы капитального ремонта представляются органами местного самоуправления не позднее 1 июня года, предшествующего году реализации Программы капитального ремонта. 
Протоколы по делам об административных правонарушениях указанной категории составляются и рассматриваются должностными лицами органа государственного жилищного надзора – Министерства энергетики, жилищно-коммунального комплекса и городской среды Ульяновской области.
