ПРОТОКОЛ
заседания комиссии по профилактике коррупции в Агентстве регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области
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№ 3
Председатель комиссии: Симунова М.В. – руководитель Агентства регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области.

Секретарь: Левушкина Т.Г. – консультант отдела регионального государственного строительного надзора

Повестка дня:

1. Вступительное слово руководителя Агентства о целях и задачах заседания комиссии по вопросам профилактики коррупции в Агентстве.

2. О проведении мероприятий антикоррупционной деятельности в рамках седьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» в Ульяновской области. Рассмотрение плана проведения мероприятийседьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» в Агентстве регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области.
3. Об утверждении комплексного плана просветительских и воспитательных мероприятий вАгентстве регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области, направленных на формирование в обществе негативного отношения к коррупционному поведению в 2018 году.

4. Рассмотрение обращения Ибрагимовой Е.А.

5. Об итогах завершения в Ульяновской области декларационной компании за 2017 год.

6. Рассмотрение вопроса по выявлению зон повышенного коррупционного риска в деятельности консультанта отдела регионального государственного строительного надзора при осуществлении строительного надзора.

По 1 вопросу:

СЛУШАЛИ:

Симунову М.В. – вступительное слово по проведению заседания комиссии в рамках проводимой седьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» в Ульяновской области. На комиссии будут рассмотрены и вопросы с прошлых заседания, а также новые вопросы согласно регламенту.
По 2 вопросу:

СЛУШАЛИ:

Аббазову А.М. – в Агентстве регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области в рамках проведения недели антикоррупционных инициатив разработан план проведения мероприятий седьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» в Ульяновской области. Вся необходимая информация размещена и размещается на официальном сайте Агентства. Согласно плану в Агентстве проведены следующие мероприятия: проведено заседание Общественного Совета, совещание с застройщиками, семинар для работников Агентства, опубликована информация о работе «Ящика доверия», проводится «горячая линия» по вопросам профилактики коррупции, проводится антикоррупционная экспертиза в отношении действующих нормативно-правовых актов. Заключений, содержащих информацию о наличии коррупционных составляющих, в Агентство не поступало. Все проекты нормативных актов размещены на сайте Агентства. При встрече с застройщиками проведено анкетирование, розданы ПАМЯТКА ГРАЖДАНИНУ об общественно опасных последствиях проявления коррупции и об уголовной ответственности за коррупционные преступления.
В Агентстве издано Распоряжение от 01.03.2018 № 4-Р, в рамках этого распоряжения разработана и утверждена программа профилактики нарушений обязательных требований на 2018-2021 годы. Некоторые мероприятия из программы проводятся или уже проведены.

На 27.04.2018 запланировано подведение итогов мероприятий в рамках  проводимой в Агентстве седьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» в Ульяновской области. Вся информацияпо проведению седьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» в Агентстве, о проведенных совещаниях, заседаниях, семинарах, протоколы совещаний, фотофиксация заседаний размещена на официальном сайте Агентства.
Филонова В.В. – анкета для застройщиков должна быть более информативней, содержать больше вопросов. Необходимо уделять больше внимания профилактике коррупции, в том числе в подведомственном учреждении ОАУ «Ульяновскгосэкспертиза».

При проведении горячей линии необходимо качественно проводить мероприятие, чтобы иметь обратную связь.

По 3 вопросу:

СЛУШАЛИ:

Симунову М.В. – на прошлом заседании был рассмотрен комплексный план просветительских и воспитательных мероприятий. Сегодня мы его доработали, его необходимо рассмотреть и утвердить.
Филонова В.В. – необходимо внести исправления в пункт 4: фразу «беседа с застройщиками» заменить на «проведение методических рекомендаций».

Аббазову А.М. – в статье 13 федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ указывается об обязанности организации принимать меры по предупреждению коррупции:

- определение ответственных лиц за профилактику коррупции в организации;

- взаимодействие с правоохранительными органами;

- принятие кодекса этики и служебного поведения государственного служащего;

- в Агентстве действует комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (приказ от 18.12.2017 № 16-П, которым утверждено положение о комиссии, состав комиссии).

Внесены изменения в вышеуказанный закон в статью 15 в части включения сведений о лицах уволенных (освобожденных от должности) в связи с утратой доверия за совершение коррупционного правонарушения, в реестр лиц, уволенных в связи с утратой доверия, сроком на 5 лет.


Также на официальном сайте Минтруда России размещен обзор проблемных вопросов при заполнении сведений о доходах и расходах.

Филонова В.В. – все перечисленные меры по профилактике коррупции должны применяться и в подведомственном учреждении. Федеральный закон №ФЗ-273 касается всех. Также напоминаю, что при возникновении случаев необходимо писать заявление в комиссию по конфликту интересов, для того, чтобы исключить коррупционную составляющую в организации.

По 4 вопросу:

СЛУШАЛИ:

Симунову М.В. – рассмотрение обращения Ибрагимовой Е.А. В Агентство поступило обращение Ибрагимовой, проживающей по ул.Радищева 82/2 г.Ульяновска. Исполнитель письма Гаврилов А.А. рассмотрев обращение дал ответ о том, что нет оснований для проведения проверки. Заявителя ответ не удовлетворил. Просит разобраться и привлечь в дисциплинарной ответственности исполнителя. Инициирована служебная проверка в отношении Гаврилова А.А. В рамках проверки были получены объяснения, материалы. Заявителю дан ответ, в котором даны дополнительные разъяснения по законности проведения проверок. Необходимо тщательно уделять внимание ответам на обращения граждан, более полно и доступно предоставлять информацию о принятых мерах по обращению.

По 5 вопросу:

СЛУШАЛИ:

Аббазову А.М. – Официальное окончание предоставления сведений о доходах и расходах за 2017 год считается 30 апреля 2018 года. В Агентстве все сотрудники отчитались за доходы и расходы и своевременно сдали декларации.  
По 6 вопросу:
СЛУШАЛИ:

Аббазову А.М. - необходимо обсудить вопрос по выявлению зон повышенного коррупционного риска в деятельности консультанта отдела регионального государственного строительного надзора при осуществлении строительного надзора.
Были установлены 2 зоны риска: несоблюдение федерального законодательства о защите персональных данных и проведение работ и услуг на контрактной основе.
Также были озвучены зоны риска, которые определили сотрудники Агентства. Зоной повышенного коррупционного риска для консультанта может являться выдача заключения о соответствии требованиям технических регламентов, иных нормативно-правовых актов и проектной документации, в том числе требованиям энергоэффективности и требованиям оснащенности приборами учета используемых энергетических ресурсов.
Подведение итогов заседания комиссии:
СЛУШАЛИ:

Филонова В.В.  – предлагаю привлекать к составлению анкеты экспертов из состава комиссии.

Стеклову О.Е. – с анкетой я ознакомилась, считаю что необходимо разрабатывать непосредственно с застройщиками и добавить интересующие их вопросы. Необходимо правильно формулировать вопросы в анкете.

Председатель:







   М.В. Симунова

Секретарь:








Т.Г. Левушкина
