
Доклад о лицензировании отдельных видов деятельности за 2021 год

Раздел 1.
Деятельность  Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области (далее - Агентство) и его должностных лиц по осуществлению лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами регламентируется:

разделом X Жилищного кодекса Российской Федерации;

Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

Федеральным законом от 06.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи»

Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;

Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

постановлением Правительства Российской Федерации  от 16.05.2011                 № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов осуществления государственного контроля (надзора) и административных регламентов предоставления государственных услуг»;

постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2014               № 1110 «О лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами»;

приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 30.12.2020 № 912/пр «Об утверждении перечня нормативных правовых актов (их отдельных положений), содержащих обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного жилищного надзора, лицензионного контроля за деятельностью юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами»;

приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 06.11.2020 № 742 «Об установлении размера платы за предоставление выписки из реестра лицензий на бумажном носителе, порядка её взимания, случаев и порядка возврата»;

постановлением Правительства Ульяновской области от 15.07.2020                      № 15/370-П «Об Агентстве государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области»;

приказом Агентства от 07.07.2021 № 8-п «Об утверждении административного регламента предоставления Агентством государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области государственной услуги по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Ульяновской области»;

приказом Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области от 02.12.2020 № 12-п «Об утверждении формы проверочного листа (списка контрольных вопросов) при осуществлении лицензионного контроля за предпринимательской деятельностью                                     по управлению многоквартирными домами, расположенными на территории Ульяновской области»;

приказом Агентства от 02.12.2020 № 13-п «Об утверждении Административного регламента осуществления Агентством государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области лицензионного контроля в отношении управляющих организаций, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами на территории Ульяновской области»;

распоряжением Агентства государственного строительного                            и жилищного надзора Ульяновской области от 06.10.2020 № 47-р                                 «Об утверждении Перечней правовых актов, содержащих требования, соблюдение которых оценивается при проведении мероприятий по контролю в рамках осуществления Агентством государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области регионального государственного жилищного надзора  и лицензионного контроля за предпринимательской деятельностью по управлению многоквартирными домами».

Проведённый  анализ нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность Агентства и его должностных лиц по осуществлению лицензирования деятельности по управлению многоквартирными домами, а также конкретизирующих содержание лицензионных требований, являющихся объектом лицензионного контроля (далее – лицензионные требования), устанавливающих формы документов, используемых при лицензировании, указывает на возможность их исполнения и контроля,  отсутствие признаков коррупциогенности.

Перечень нормативных правовых актов, регулирующих лицензирование деятельности по управлению многоквартирными домами, (с указанием их реквизитов  и источников официального опубликования) размещён на официальном сайте Агентства (http://nadzor73.ulregion.ru/) и в  федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг» (далее – Единый портал) (https://www.gosuslugi.ru/).

Раздел 2.
а) сведения об организационной структуре лицензирующего органа                             и о распределении полномочий между структурными подразделениями, осуществляющими лицензирование

Структура, порядок организации деятельности, функции и полномочия Агентства определены в Положении об Агентстве государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области, утверждённом постановлением Правительства Ульяновской области № 15/370-П. 

В соответствии с распоряжением Правительства Ульяновской области                от 15.07.2020 № 401-пр «О предельной штатной численности и месячном фонде оплаты труда работников Агентства государственного строительного                             и жилищного надзора Ульяновской области» штатная численность должностных лиц Агентства, уполномоченных на осуществление лицензионного контроля, составляет 34 инспектора.

Структурным подразделением Агентства, непосредственно осуществляющим лицензирование, является департамент лицензирования                   и лицензионного контроля за деятельностью по управлению многоквартирными домами, штатная численность которого составляет                        7 единиц.

Информация об организационной структуре Агентства размещена на официальном сайте Агентства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: https://nadzor73.ulregion.ru/.

Основная цель деятельности лицензирования и лицензионного контроля за деятельностью по управлению многоквартирными домами - лицензирование предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами. Основные задачи: организация деятельности по предоставлению и переоформлению лицензий, ведение реестров, содержащих сведения о лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами; предоставление в установленном порядке информации по вопросам лицензирования; предоставление в установленном порядке квалификационного аттестата, переоформление квалификационного аттестата, выдача дубликата квалификационного аттестата лицам, сдавшим квалификационный экзамен; обеспечение доступа к информации о деятельности в части лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.

Для реализации задачи по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами Агентство выполняет следующие функции: 

- рассматривает, поступившие в департамент лицензирования документы в рамках лицензирования предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами;

- проводит проверку полноты и правильности заполнения заявления и документов к нему;

- проводит документарную проверку полноты и достоверности сведений, содержащихся в заявлении и документах, представленных соискателем лицензии или лицензиатом; 

- проводит внеплановую проверку на предмет соответствия соискателей лицензии, лицензиатов лицензионным требованиям;

- взаимодействует с иными федеральными органами государственной власти и органами, участвующими в предоставлении государственных услуг;

- готовит мотивированное предложение для лицензионной комиссии о предоставлении  или об отказе в предоставлении лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами;

- готовит проект распоряжения о предоставлении (переоформлении) лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на основании решения лицензионной комиссии;

- осуществляет ведение реестров, содержащих сведения о лицензировании предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.

б) сведения об организации и осуществлении лицензирования конкретных видов деятельности, в том числе в электронной форме

Постановлением Правительства Ульяновской области от 27.10.2014                № 487-П создана лицензионная комиссия по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами в Ульяновской области. 

В состав лицензионной комиссии по лицензированию деятельности 

по управлению многоквартирными домами в Ульяновской области                 (далее – Лицензионная комиссия) вошли 11 членов (с изменениями от 08.12.2021, распоряжение Министерства энергетики, жилищно-коммунального комплекса и городской среды Ульяновской области от 08.12.2021 № 225-од «Об утверждении Состава лицензионной комиссии по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами в Ульяновской области».

Основными полномочиями лицензионной комиссии для обеспечения деятельности по лицензированию деятельности по управлению многоквартирными домами в Ульяновской области являются: 

1) принятие решения о выдаче лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами (далее – лицензия) или об отказе в выдаче лицензии; 

2) принятие квалификационного экзамена; 

3) участие в мероприятиях по лицензионному контролю; 

4) принятие решения об обращении в суд с заявлением об аннулировании лицензии.

В целях соблюдения лицензионного требования о наличии у соискателя лицензии и лицензиата квалификационного аттестата организованы условия для приема квалификационного экзамена, установлено программное обеспечение. 

В 2021 году за получением квалификационного аттестата в Агентство обратилось 52 претендента. Выдано 52 квалификационных аттестата                             (в 2020 – 72, в 2019 – 95, в 2018 – 34, 2- переоформленных, в 2017 – 63, в 2016 году – 55, в 2015 году – 246).

Сведения о квалификационных аттестатах внесены в реестр квалификационных аттестатов Ульяновской области, который является открытым и общедоступным и размещен на сайте Агентства и в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства (https://dom.gosuslugi.ru).

Лицензирование предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами на территории Ульяновской области  в 2021 году осуществлялось на основании предоставленных соискателями лицензий  и лицензиатами заявлений и документов. Соискатель лицензии или лицензиат может подать заявление о предоставлении государственной услуги, подписанное простой электронной подписью, в форме электронного документа через Единый портал.

Государственными гражданскими служащими органа государственного жилищного надзора выполнялись административные процедуры (действия) предоставления государственной услуги по лицензированию предпринимательской деятельности в соответствии с установленным распределением должностных обязанностей.

Информирование о порядке предоставления государственной услуги осуществляется Агентством:

путём размещения информации на информационных стендах

в помещении Агентства;

при личном устном обращении заявителей;

с использованием средств телефонной связи;

путём направления ответов на письменные запросы;

путём направления ответов на обращения, поступившие в электронной форме (на адрес электронной почты Агентства);

путём размещения информации на официальном сайте Агентства (http://nadzor73.ulregion.ru/), на Едином портале (https://www.gosuslugi.ru).

  В 2021 году Агентством было рассмотрено  32 заявления:

- 13 заявлений о предоставлении лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами;

- 9 заявлений о переоформлении лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в связи с изменением реквизитов юридического лица (изменение адреса места нахождения и (или) наименования);

- 10 заявлений  о прекращении действия лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами прекращено по заявлениям лицензиатов;

- заявления на получение дубликата лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами  не поступали.

Действие 4 лицензий прекращено на основании решения суда об аннулировании лицензии.

Средний срок рассмотрения заявления о предоставления лицензии (отказа в предоставлении лицензии) в 2021 году составил 24,3 рабочих дней.

Средний срок рассмотрения заявления о переоформлении лицензии в 2021 году составил 8,1 рабочих дня.

Средний срок рассмотрения заявления о прекращения действия лицензии в 2021 году составил 5,7 рабочих дней.

При этом средний срок рассмотрения заявлений о предоставлении, переоформлении, прекращения действия лицензии не превышал допустимые законодательством сроки.

В 2021 году в Агентство не поступали заявления о выдаче лицензии в электронном виде.

Заявление соискателя лицензии или лицензиата и прилагаемые к нему документы, распоряжения лицензирующего органа о предоставлении  лицензии, об отказе в предоставлении лицензии, о переоформлении лицензии; копия подписанной и зарегистрированной лицензии; распоряжения лицензирующего органа о назначении проверок соискателя лицензии, лицензиата, копии актов проверок, предписаний об устранении выявленных нарушений лицензионных требований, протоколов об административных правонарушениях, постановлений о назначении административных наказаний и других, связанных с осуществлением лицензионного контроля документов; выписки из решений суда об административном приостановлении деятельности лицензиата или аннулировании лицензии; копии уведомлений и других связанных с осуществлением лицензирования документов составляют лицензионное дело соискателя лицензии или лицензиата и хранятся в Агентстве. 

Агентство ведет реестр лицензий, в котором указываются сведения, предусмотренные Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ                                 «О лицензировании отдельных видов деятельности» и в соответствии с частью 2 статьи 195 Жилищного кодекса Российской Федерации  содержит  раздел, который включает в себя сведения об адресах многоквартирных домов, деятельность по управлению которыми осуществляет лицензиат.

За 2021 год в реестр лицензий Ульяновской области включена информация о 13 лицензиатах (всего внесено – 278 записей, из них действующих -191).

Сведения, содержащиеся в реестре являются открытыми, общедоступными и размещены на официальном сайте Агентства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://energy.ulregion.ru/ и в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства http://dom.gosuslugi.ru/, за исключением сведений, доступ к которым ограничен законодательством Российской Федерации. 

в) сведения об организации межведомственного взаимодействия при осуществлении лицензирования конкретных видов деятельности, включая перечень запрашиваемых в порядке межведомственного взаимодействия документов, в том числе о среднем сроке ответа на межведомственный запрос

При проведении проверки соответствия соискателя лицензии лицензионным требованиям ответственный исполнитель запрашивает необходимую для осуществления проверки информацию (сведения), находящуюся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, в порядке, установленном Федеральным законом от 27.07.2010                  № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», а именно:

о регистрации соискателя лицензии в качестве юридического лица 

или индивидуального предпринимателя на территории Российской Федерации, содержащиеся в Едином государственном реестре юридических лиц и Едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей, – в Федеральной налоговой службе Российской Федерации (далее – ФНС) путём направления межведомственного запроса с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемой к ней региональной системы межведомственного электронного взаимодействия Ульяновской области (далее – РСМЭВ);

об отсутствии должностного лица соискателя лицензии неснятой или непогашенной судимости за преступления в сфере экономики, за преступления средней тяжести, тяжкие и особо тяжкие преступления – в Министерстве внутренних дел Российской Федерации путём направления межведомственного запроса о представлении сведений в электронном виде с использованием РСМЭВ;

об отсутствии тождественности или схожести до степени смешения фирменного наименования соискателя лицензии с фирменным наименованием лицензиата, право которого на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами возникло ранее, ответственный исполнитель получает из реестра лицензий, размещённого в ГИС ЖКХ;

о наличии у должностного лица (единоличного исполнительного органа юридического лица, руководителя юридического лица или его филиала либо индивидуального предпринимателя, осуществляющих управление многоквартирным домом, а в случае заключения договора о передаче полномочий единоличного исполнительного органа – единоличного исполнительного органа юридического лица или индивидуального предпринимателя, которым такие полномочия переданы) соискателя лицензии квалификационного аттестата ответственный исполнитель получает из реестра квалификационных аттестатов Ульяновской области, размещённого в ГИС ЖКХ;

о наличии (об отсутствии) информации о должностном лице соискателя лицензии в реестре лиц, осуществлявших функции единоличного исполнительного органа лицензиата, лицензия которого аннулирована, а также лиц, на которых уставом или иными документами лицензиата возложена ответственность за соблюдение требований к обеспечению надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме и в отношении которых применено административное наказание в виде дисквалификации, индивидуальных предпринимателей, лицензия которых аннулирована и (или) в отношении которых применено административное наказание в виде дисквалификации, а также сведения об отсутствии в сводном федеральном реестре лицензий информации об аннулировании лицензии, ранее выданной соискателю лицензии, – в Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации путём направления межведомственного запроса о представлении сведений на бумажном носителе или в электронном виде с использованием РСМЭВ в ФНС (Реестр дисквалифицированных лиц);

об уплате заявителем государственной пошлины – в Федеральном казначействе посредством единой системы межведомственного электронного взаимодействия в ГИС ГМП.

Средний срок предоставления информации на межведомственный запрос не превышает 3 рабочих дней. В 2021 году отмечена положительная тенденция по сокращению сроков получения ответов за запросы.

г) сведения об организации взаимодействия в электронной форме                               с соискателями лицензии (лицензиатами) в рамках полномочий по лицензированию конкретных видов деятельности

В 2021 году заявления о предоставлении государственной услуги в электронной форме не поступали.

д) сведения о проведении проверок соискателей лицензии (лицензиатов), в том числе проведенных совместно с органами государственного контроля (надзора)

В рамках предоставления государственной услуги Агентством в 2021 году проведены внеплановые документарные проверки:

 по 13 заявлениям о предоставлении лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами;

 по 9 заявлениям о переоформлении лицензии на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в связи с изменением реквизитов юридического лица (адреса места нахождения и (или) наименования).

По всем заявлениям проведены проверки в соответствии с законодательством.

В 2021 году в рамках лицензионного контроля проведено                                         1 028 проверок, в том числе:

130 плановых проверок (в соответствии с ежегодным планом проведения плановых проверок на 2021 год было предусмотрено проведение 130 плановых проверок);

898 внеплановых проверок, из них 193 проверки исполнения ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения лицензионных требований и 705 проверок по поступившим обращениям, заявлениям, содержащим сведения о фактах нарушений лицензионных требований. За аналогичный период прошлого года (далее – АППГ) общее число внеплановых проверок составило 269.

Таким образом, наблюдается рост внеплановых проверок, проведённых в 2021 году, на 70 % по сравнению с 2020 годом. Рост числа внеплановых проверок в 2021 году связан с отменой моратория на проведение проверок.

е) сведения о квалификации работников, осуществляющих лицензирование конкретных видов деятельности, и о мероприятиях по повышению квалификации этих работников

Работники, осуществляющие лицензирование предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами, являются государственными гражданскими служащими Агентства, имеют высшее образование.

Квалификация сотрудников соответствует требованиям, предъявляемым к занимаемым должностям нормами Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

С целью повышения квалификации в Агентстве в соответствии планом работы проводятся аппаратная учеба (еженедельно), обучающие семинары, тренинги, совещания по вопросам осуществления переданных полномочий. 

Агентством организована постоянно действующая система повышения квалификации специалистов, в том числе специалистов департамента лицензирования и лицензионного контроля за деятельностью по управлению многоквартирными домами Агентства. 

В 2021 году 2 сотрудника прошли обучение по программам «Практикум по построению системы мотивации персонала» и «Практикум ораторского искусства», продолжительностью по 8 часов каждый. Государственными гражданскими служащими разработаны и реализуются ежегодные индивидуальные планы профессионального развития государственного гражданского служащего.

Государственными гражданскими служащими разработаны и реализуются ежегодные индивидуальные планы профессионального развития государственного гражданского служащего.

ж) сведения о способах проведения и показателях методической работы  с лицензиатами, направленной на предотвращение ими нарушений лицензионных требований

Программа профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении Агентством государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области регионального государственного жилищного надзора на территории Ульяновской области на 2021 год утверждена  распоряжением Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области от 18.12.2020 № 64-р «Об утверждении Программы профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении Агентством государственного строительного  и жилищного надзора Ульяновской области лицензионного контроля в отношении управляющих организаций, осуществляющих предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами, на 2021 год и Программы профилактики нарушений обязательных требований при осуществлении Агентством государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области регионального государственного жилищного надзора на территории Ульяновской области на 2021 год» (далее – Программа).

В целях реализации мероприятий по информированию контролируемых лиц  размещены на официальном сайте Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области (далее – Агентство) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» http://nadzor73.ulregion.ru (далее – официальный сайт): 

- тексты 45 нормативных правовых актов, содержащих сведения об изменениях обязательных требований http://nadzor73.ulregion.ru/4398/4746.html;

- 22 комментария о содержании новых нормативных правовых актов, устанавливающих обязательные требования, внесённых изменениях 

в действующие акты, сроках и порядке вступления их в действие, а также рекомендации, направленные на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований;

- 5 руководств по соблюдению обязательных требований (http://nadzor73.ulregion.ru/4398/4951/5021.html), 

- методические рекомендации по реализации непосредственной формы управления в многоквартирном доме http://nadzor73.ulregion.ru/4398/4951/5021.html;

- Обзоры правоприменительной практики  в сфере государственного жилищного надзора за 2020 год, за 1 квартал 2021 год, за 1 полугодие 2021 года, за 9 месяцев 2021 года http://nadzor73.ulregion.ru/4398/4951/4968.html

- Доклады об итогах реализации Программы профилактики.

Обеспечено консультирование контролируемых лиц: в устной форме – 2516;

в письменной форме – 340; проведено 56 личных приёмов граждан. 

Обеспечено участие:

в просветительском проекте Агитпоезд в ЖКХ «Дом, в котором мы живём», реализуемого по поручению Губернатора Ульяновской области – 6 конференций, проведённых на платформе ZOOM, с участием представителей управляющих организаций;

в еженедельных областных штабах по вопросам по подготовке и прохождению  отопительного сезона – 49 совещаний;

проведено публичных общественно значимых мероприятий                                   по разъяснению обязательных  требований и по другим вопросам - 65;

размещено 126 пресс-релизов, 21 телевизионный сюжет, 4 радио выступления.

Выдано 240 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований.

Раздел 3.
Не требуется заполнение раздела.  Для докладов федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих контроль за исполнением субъектами Российской Федерации переданных полномочий Российской Федерации по лицензированию конкретных видов деятельности.
Раздел 4.
а) анализ и оценка показателей эффективности лицензирования отдельных видов деятельности (значения указанных показателей за отчетный год анализируются в сравнении со значениями показателей за предшествующий год, и в случае существенного (более 10 процентов) отклонения этих значений в отчетном году указываются причины таких отклонений)

	№ п/п
	Наименование показателей
	Значения показателей

	
	
	2020 год
	2021 год

	1
	2
	4
	6

	а)
	Доля обращений и (или) заявлений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случае, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), прекращении действия лицензии, о выдаче дубликата, копии лицензии, полученных лицензирующим органом в электронной форме (в процентах от общего числа обращений и (или) заявлений соответственно)
	0%
	0%

	б)
	Доля обращений и (или) заявлений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случае, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), прекращении действия лицензии, о выдаче дубликата, копии лицензии, полученных лицензирующим органом на бумажном 0носителе (в процентах от общего числа обращений и (или) заявлений соответственно)
	100%
	100%

	в)
	Доля решений об отказе в предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), отмененных судом (в процентах от общего количества принятых решений о предоставлении, переоформлении, продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации);
	0%
	0%

	г)
	Средний срок рассмотрения заявления о предоставлении лицензии, дн.*
	20,5 дня
	24,3 дня

	д)
	Доля заявлений о предоставлении лицензии, рассмотренных в установленные законодательством Российской Федерации сроки (в процентах от общего числа заявлений соответственно)
	100%
	100%

	е)
	Средний срок рассмотрения заявления о переоформлении и продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), дн.*
	6 дней
	8,1 день

	ж)
	Доля заявлений о переоформлении лицензии или продлении срока действия лицензии (в случаях, если продление срока действия лицензии предусмотрено законодательством Российской Федерации), рассмотренных в установленные законодательством сроки (в процентах от общего числа заявлений)
	100%
	100%

	з)
	Доля заявлений лицензирующего органа, направленных в органы прокуратуры, о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах от общего числа заявлений лицензирующего органа, направленных в органы прокуратуры)
	0%
	0%

	и)
	Доля решений суда об удовлетворении заявлений лицензирующего органа об административном приостановлении деятельности лицензиата (в процентах от общего числа обращений лицензирующего органа в суд с заявлениями об административном приостановлении деятельности лицензиатов)
	0%
	0%

	к)
	Доля решений суда об удовлетворении заявлений лицензирующего органа об аннулировании лицензии (в процентах от общего числа обращений лицензирующего органа в суд с заявлениями об аннулировании лицензий)
	100%
	100%

	л)
	Доля проверок, проведенных лицензирующим органом, результаты которых признаны недействительными (в процентах от общего числа проведенных проверок)
	0%
	0%

	м)
	Доля проверок, проведенных лицензирующим органом с нарушением требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам применены меры дисциплинарного и административного наказания (в процентах от общего числа проведенных проверок)
	0%
	0%

	н)
	Доля лицензиатов, в отношении которых лицензирующим органом были проведены проверки (в процентах от общего количества лицензиатов)


	44,69 %
	82,20 %

	о)
	Среднее количество проверок, проведенных в отношении одного лицензиата за отчетный период
	5
	6

	п)
	Доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок)
	39,73%
	41,17 %

	р)
	Количество грубых нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проверок лицензиатов
	2
	26

	с)
	Количество грубых нарушений лицензионных требований, повлекших причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, возникновение чрезвычайных ситуаций техногенного характера, выявленных по результатам проверок (по видам вреда)
	2
	2

	т)
	Доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах от общего числа проверок, по итогам которых выявлены правонарушения)
	55,83%
	46,43 %

	у)
	Доля предписаний, выданных в рамках лицензионного контроля, не исполненных после истечения срока, установленного в предписаниях (в процентах от общего числа проверок, по результатам которых выявлены нарушения лицензионных требований)**
	5%
	10,95 %

	ф)
	Отношение суммы взысканных (уплаченных) административных штрафов к общей сумме наложенных административных штрафов (в процентах)***
	106,3%
	36,043 %

	х)
	Средний размер наложенного административного штрафа (в тыс. рублей),
 в том числе 
	62
	64

	
	средний размер наложенного административного штрафа на должностных лиц (в тыс. рублей)
	25
	28

	
	средний размер наложенного административного штрафа на юридических лиц (в тыс. рублей)
	95
	110

	ц)
	Доля проведенных внеплановых проверок (в процентах от общего количества проведенных проверок)
	 89,07% 
	100%

	ч)
	Доля нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проведения внеплановых проверок (в процентах от общего числа правонарушений, выявленных по результатам проверок)**
	64,4%
	74,9%

	ш)
	Доля лицензиатов, в деятельности которых выявлены нарушения по результатам проведения проверок (в процентах от общей численности проверенных лиц)**
	40,7%
	56,4%

	щ)
	Доля решений, принятых лицензирующим органом по результатам рассмотрения заявлений о представлении, продлении срока действия, переоформлении, прекращении действия, а также о выдаче дубликата или копии лицензии и предоставленных заявителю в электронной форме (в процентах от общего количества заявлений)
	0 %
	0 %


*Увеличение среднего срока рассмотрения заявлений о предоставлении, переоформлении лицензии связано со сложной эпидемиологической обстановкой в  департаменте лицензирования и лицензионного контроля за деятельностью по управлению многоквартирными домами. При этом средний срок рассмотрения заявлений о предоставлении, переоформлении, прекращения действия лицензии не превышал допустимые законодательством сроки.

**Рост числа проверок в отношении лицензиатов, а также увеличение доли нарушений лицензионных требований, выявленных по результатам проведения внеплановых проверок, и, соответственно, выданных предписаний, связан с окончанием действия моратория на проведение проверок, введённого Правительством Российской Федерации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Контрольные (надзорные) мероприятия в 2021 году проводились полном объёме. 

***Более 50 %  от суммы наложенных штрафов составляют штрафы, наложенные мировыми судьями. Органом государственного жилищного надзора не обеспечивается взыскание указанных штрафов. Данные штрафы подлежат зачислению в бюджет субъекта Российской Федерации и местный бюджет в равных долях (ст. 46 Бюджетного кодекса Российской Федерации).

б) анализ и оценка наиболее распространенных причин отказа                                  в предоставлении лицензии, переоформлении лицензии, продлении срока действия лицензии в случаях, предусмотренных законодательством  Российской Федерации

В 2021 году решения об отказе в предоставлении, переоформлении лицензии не выносились. Продление срока действия лицензии не осуществлялось в связи с отсутствием оснований продления.

в) анализ и оценка наиболее распространенных нарушений, приведших к вынесению административных наказаний, приостановлению действия лицензии и аннулированию лицензии

В 2021 году было выявлено 529 нарушений лицензионных требований (АППГ – 132), что на 75,04 % больше чем в 2020 году.

Наибольшее количество нарушений связано с нарушением требований:

к содержанию общего имущества в многоквартирных домах – 224 нарушения (42,3 %);

к порядку размещения информации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства – 106 нарушений (20,15 %);

к качеству предоставления коммунальных услуг – 61 нарушение                    (11,53 %);

к порядку управления многоквартирными домами – 72 нарушения                         (13,6 %);

к порядку расчёта платы за коммунальные услуги – 6 нарушений                (1,13 %);

к порядку расчёта платы за жилое помещение – 29 нарушений (5,48 %);

наличие у лицензиата задолженности перед ресурсоснабжающей организацией в размере, равном или превышающем 2 среднемесячные величины обязательств по оплате по договору ресурсоснабжения –                             21 нарушение (4 %);

к заключению лицензиатом договора с ресурсоснабжающей организацией – 1 нарушение (0,19 %);

к отсутствию у должностного лица лицензиата квалификационного аттестата – 9 нарушений (1,71 %).

В 2021 году Агентством направлено в Арбитражный суд Ульяновской области 9 исковых заявлений об аннулировании лицензий на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.

Для устранения допущенных нарушений лицензионных требований подконтрольным субъектам было выдано 420 предписаний (АППГ – 120). 

За 2021 год в рамках проведения мероприятий по контролю без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями Агентством направлено лицензиатам 240                                (АППГ – 699) предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований (далее – предостережение), что на 65,66 % меньше чем в 2020 году,  что обусловлено мораторием на проведение проверок в 2020 году.

Из общего числа направленных предостережений исполнено 183, что составляет 76,25 % от общего числа направленных предостережений.                 На 3 предостережения лицензиатами направлены возражения, что составляет 1,25% от общего числа направленных предостережений. По 43 направленным Агентством предостережениям установленный срок (не менее 60 дней со дня направления предостережения) для направления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем уведомления об исполнении предостережения не истёк.

Агентством по фактам выявленных нарушений составлено 324                       (АППГ - 120) протокола об административных правонарушениях.

За 2021 год по результатам проведённых Агентством контрольных (надзорных) мероприятий в сфере лицензионного контроля виновные лица были привлечены к административной ответственности:

в виде административных штрафов – в 118 случаях на общую сумму 7 516 000 руб.;

в виде предупреждений – в 77 случаях;

в виде дисквалификации  – в 2 случаях.

За 2021 год, в том числе по материалам органов прокуратуры Ульяновской области,  виновные лица были привлечены к административной ответственности 283 (АППГ – 81) случаях виновные лица были привлечены       к административной ответственности, в том числе:

1) в виде наложения штрафов в 170 случаях (АППГ – 34) на общую сумму 13 046 000 руб. (АППГ – 2 120 000 руб.), из них:

по 107 делам в отношении юридических лиц на сумму 11 341 000 руб.; 

по 63 делам в отношении должностных лиц на сумму 1 705 000 руб.;

2) путём вынесения предупреждения в 111 случаях (АППГ – 47),                    в том числе:

в отношении юридических лиц – 67; 

в отношении должностных лиц – 44.

3) в виде дисквалификации – 2.

По ч. 1 ст. 7.23.3 КоАП РФ (нарушение организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими предпринимательскую деятельность по управлению многоквартирными домами на основании договоров управления многоквартирными домами, правил осуществления предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами) в 40 случаях виновные лица привлечены к административной ответственности, из них:

в виде наложения административного штрафа в 17 случаях:

в 3 случаях в отношении юридических лиц на сумму 275 000 руб.,

в 14 случаях в отношении должностных лиц на сумму 400 000 руб.,

в виде вынесения предупреждений в 23 случаях:

в 16 случаях в отношении юридических лиц,

в 7 случаях в отношении должностных лиц;

по ч. 1 ст. 9.23 КоАП РФ (нарушение требований к качеству (сроку, периодичности) выполнения работ (оказания услуг) по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования либо невыполнение работ (неоказание услуг)                        по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, включенных в перечень, предусмотренный правилами обеспечения безопасного использования                      и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования) в 16 случаях виновные лица были привлечены к административной ответственности, в том числе:

в виде наложения административного штрафа в 5 случаях:

в 1 случае в отношении юридического лица на общую сумму 40 000 руб., 

в 4 случаях в отношении должностных лиц на общую сумму 20 000 руб.,

в виде вынесения предупреждений в 11 случаях:

по 7 делам в отношении юридических лиц,

по 4 делам в отношении должностных лиц;

по ч. 2 ст. 9.23 КоАП РФ (уклонение от заключения договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, если заключение такого договора является обязательным) в 2 случаях путём вынесения предупреждений, в том числе: 

по 1 делу в отношении юридического лица;

по 1 делу в отношении должностного лица;

по ч. 4 ст. 9.23 КоАП РФ (уклонение от заключения договора о техническом диагностировании внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования, если заключение такого договора является обязательным) в 3 случаях виновные должностные лица были привлечены                                          к административной ответственности в виде предупреждения; в 1 случае виновное юридическое лицо было привлечено к административной ответственности в виде предупреждения;

по ч. 2 ст. 13.19.2 КоАП РФ (неразмещение информации в соответствии с законодательством Российской Федерации в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства или нарушение установленных законодательством Российской Федерации порядка, способов и (или) сроков размещения информации, либо размещение информации не в полном объеме, либо размещение недостоверной информации органами местного самоуправления, лицами, осуществляющими поставки ресурсов, необходимых для предоставления коммунальных услуг, предоставляющими коммунальные услуги и (или) осуществляющими деятельность по управлению многоквартирными домами, иными организациями, которые обязаны в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации размещать информацию в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства) в 1 случае виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности на сумму 5000 руб., в 20 случаях виновные должностные лица привлечены к административной ответственности путём вынесения предупреждений;

по ч. 2 ст. 14.1.3 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами с нарушением лицензионных требований) в 109 случаях виновные юридические лица привлечены к административной ответственности:

в виде наложения штрафов в 65 случаях:

в 37 случаях в отношении юридических лиц на общую сумму                            4 650 000 руб.,

в 28 случаях в отношении должностных лиц виде наложения штрафов на общую сумму 720 000 руб.,

в виде вынесения предупреждения в 44 случаях:

в 39 случае в отношении юридических лиц,

в 5 случаях в отношении должностных лиц;

по ч. 3 ст. 14.1.3 КоАП РФ (осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами с грубым нарушением лицензионных требований) в 18 случаях виновные лица привлечены к административной ответственности:

в виде наложения штрафа в 12 случаях:

в 5 случаях в отношении юридических лиц на сумму 675 000 руб.,

в 7 случаях в отношении должностных лиц на сумму 410 000 руб.,

в виде вынесения предупреждения в 6 случаях:

в 4 случаях в отношении должностных лиц,

в 2 случаях в отношении юридического лица;

по ч. 1 ст. 19.4.1 КоАП РФ (воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора) по проведению проверок или уклонение от таких проверок)  в 5 случаях виновные юридические лица привлечены к административной ответственности в виде наложения штрафов на общую сумму 57 000 руб.;

по ч. 2 ст. 19.4.1 КоАП РФ (воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа государственного контроля (надзора) по проведению проверок или уклонение от таких проверок, повлекшее невозможность проведения такой проверки) в 23 случаях виновные лица привлечены к административной ответственности, в том числе:

в виде наложения штрафа:

в 20 случаях в отношении юридических лиц на общую сумму 394 000 руб.;

в 2 случаях в отношении должностного лица на сумму 10 000 руб.;

 в виде вынесения предупреждения:

в 1 случае в отношении юридического лица;

по ч. 3 ст. 19.4.1 КоАП РФ (повторное совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 2 настоящей статьи) в 2 случаях виновное юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде наложения штрафов на общую сумму 100 000 руб.;

по ч. 24 ст. 19.5 КоАП РФ (невыполнение или ненадлежащее выполнение в установленный срок законного предписания органа государственного жилищного надзора об устранении нарушений лицензионных требований) в 20 случаях виновные лица привлечены к административной ответственности в виде наложения штрафов на общую сумму 1 730 000 руб., из них: 

по 14 делам в отношении юридического лица на сумму 1 600 000 руб.;

по 6 делам в отношении должностного лица на сумму 130 000 руб.;

по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ (неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ) в 21 случае виновные лица привлечены к административной ответственности в виде наложения штрафов на общую сумму 3 560 000 руб., из них: 

по 20 делам в отношении юридического лица на сумму 3 550 000 руб.;

по 1 делу в отношении должностного лица на сумму 10 000 руб.

г) анализ и оценка наиболее существенных случаев причинения вреда жизни и здоровью граждан, животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера, произошедших по причине нарушения лицензионных требований, и действий лицензирующего органа, направленных на предотвращение аналогичных случаев в будущем

В 2021 году проведены 2 внеплановые выездные проверки по фактам причинения юридическими лицами вреда жизни и здоровью граждан.

Указанные случаи связаны с нарушениями специальных требований к техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования и системы вентиляции в многоквартирных домах. 

Специализированными организациями совместно с Администрациями районов проводятся рейды по проверке газового оборудования в квартирах незащищённой социальной группы жителей (одиноко проживающие, многодетные, социально не благополучные семьи и т.д.).

В ежедневном формате собираются и анализируются сведения о проводимых проверках в муниципальных образованиях Ульяновской области.

Основные выявляемые нарушения:

- истекщий срок заключенного договора,

- отсутствие договора на обслуживание ВДГО,

- утечки,

- истекший срок эксплуатации газового оборудования,

- нарушение антикоррозийного покрытия  газопровода,

- нарушение тяги в дымовентканалах,

- закрытие, засоренность дымовентканалов,

- наличие эл.проводов на газопроводе,

- наличие принудительной вытяжки в помещениях кухни, сан.узла,

- наличие алюминиевой гофры от газовой колонки (ВПГ), 

- засоренность вентиляционной решётки.

В случае выявления ненадлежащего состояния газового оборудования и противодействия (не допуска) со стороны собственников проверяющим рекомендовано в полной мере реализовывать право на ограничение подачи коммунальной услуги по газоснабжению.

В ходе проверок проведен инструктаж с собственниками по правильности использования газового оборудования, роздан агитационный материал.

При отсутствии доступа во все  квартиры МКД для проведения работ по техническому обслуживанию внутридомового газопровода проводится проверка на герметичность ВДГО рабочим давлением.

На досках объявлений в многоквартирных домах размещены объявления о соблюдении техники безопасности и уведомления о внеплановых проверках внутридомового и внутриквартирного газового оборудования.

В целях профилактики нарушения обязательных требований, а также для развития правовой грамотности населения принято и размещено на официальном сайте Агентства распоряжение Агентства от 25.02.2021 № 13-р «Об утверждении руководства для собственников (пользователей, нанимателей) помещений по соблюдению обязательных требований к обеспечению безопасной эксплуатации   в многоквартирных домах и индивидуальных жилых домах внутридомового и внутриквартирного газового оборудования».

Агентством в рамках работы по профилактике правонарушений                               в управляющие организации Ульяновской области направлены памятки по безопасному использованию газового оборудования и обязанности заключения договора на техническое обслуживание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, для размещения в общедоступных местах. Кроме того, памятка размещена на сайте Агентства.

Администрациям муниципальных образований рекомендовано включать в состав комиссий по проведению проверки готовности жилого фонда к отопительному периоду представителей филиалов ООО «Газпром газораспределение Ульяновск».

Составлены медиа планы по проведению пресс-конференций, выступлению на радио, телевидении, размещению материалов в прессе с целью предупреждения нарушений в сфере обслуживания и использования газового оборудования, которые в 2021 году успешно реализовывались.

Проведены семинары по обучению сотрудников ООО «Газпром газораспределение Ульяновск» по практике применения ст.9.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

д) анализ и оценка сведений об используемой лицензирующим органом системе мониторинга случаев причинения лицензиатами вреда жизни и здоровью граждан, животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера, связанных с деятельностью лицензиатов

Агентством на постоянной основе проводится мониторинг случаев причинения лицензиатами вреда жизни и здоровью граждан, животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера, связанных с деятельностью лицензиатов на основании сведений ведомственных статистических наблюдений:

1.Число граждан, погибших в результате ненадлежащего содержания общего имущества, предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества в многоквартирных домах,  расположенных на территории Ульяновской области;  

2. Число граждан, получивших тяжкий вред (ущерб) здоровью в результате ненадлежащего содержания общего имущества, предоставления коммунальных услуг ненадлежащего качества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ульяновской области; 

3.Объём материального ущерба, причинённого гражданам в результате нарушений обязательных требований к установлению размера платы за содержание жилого помещения, определению размера и внесению платы  за коммунальные услуги, на устранение которых направлена контрольная надзорная деятельность;

К источникам получения данной информации относятся: информация Главного управления Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий 

стихийных бедствий по Ульяновской области, средства массовой информации, единой аварийно-диспетчерской службы Министерства энергетики, жилищно-коммунального комплекса и городской среды Ульяновской области, статистические данные Агентства.


е) анализ и оценка сведений об оспаривании в суде оснований и результатов проведения лицензирующими органами мероприятий по контролю за деятельностью лицензиатов, сведений об оспаривании результатов рассмотрения заявлений лицензиатов (количество удовлетворенных судом исков, наиболее распространенные основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц лицензирующих органов)

В период с января по декабрь 2021 года по результатам оспаривания                       в суде оснований и результатов проведения Агентством мероприятий                           по контролю за деятельностью лицензиатов, вынесены следующие решения:

	
	Всего 
	В силе
	Отменено

	Заявления об оспаривании постановлений Агентства                  по делу об административном правонарушении 
	8

 (АППГ - 26)
	3

(АППГ – 12)
	5

 (АППГ - 4)

	Заявления об оспаривании предписаний Агентства                  об устранении выявленных нарушений
	3 

(АППГ - 10)
	2

 (АППГ – 8)
	1

 (АППГ - 2)

	Заявления об оспаривании предостережений Агентства о недопустимости нарушения обязательных требований
	1

(АППГ – 0)
	1

(АППГ – 0)
	0

(АППГ – 0)

	Заявления об оспаривании решений о внесении изменений в реестр лицензий Ульяновской области
	7

(АППГ - 4)
	6

(АППГ - 3)
	1

(АППГ - 1)

	Итого
	19

(АППГ - 40)
	12

(АППГ - 23)
	7

(АППГ - 17)


Таким образом, в 69 % случаев оспоренные решения Агентства признаны судом законными.

Споры по делам об административных правонарушениях 

В отчётном периоде судом была подтверждена законность 3-х оспоренных постановлений Агентства:

-  решением Арбитражного суда Ульяновской области от 18.06.2021                  по делу № А72-4962/2021 ООО «УК Стимул» отказано в удовлетворении требований о признании незаконным и отмене постановления Агентства                  по делу об административном № 73-40ЛК/21 от 24.03.2021 о привлечении              к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.1.3 КоАП РФ  в виде штрафа  в размере 125 000 руб. Суд указал, что содержание придомовой территории в зимний период уже включает в себя очистку придомовой территории от снега и льда. При этом очистка придомовой территории от снега и льда может быть проведена путем складирования снега и льда в специально отведенное для этого место на придомовой территории либо путем вывоза снега и льда за пределы придомовой территории. Уборка снега является составляющей частью услуги по содержанию придомовой территории в зимний период. В обязанности управляющей компании входит не только счистка снега с проезжих/придомовых территорий и его последующее складирование, но и услуга по вывозу снега с территории многоквартирного дома. Судом сделан вывод о том, что работы                               по содержанию общего имущества МКД должны выполняться не только                       в соответствии с установленной нормативными актами или договором управления периодичностью (в доказательство чего управляющая организация представила суду акты), но и с надлежащим качеством, обеспечивающим благоприятные условия проживания в указанном МКД. Суд также указал, что наличие наледи во дворах многоквартирных домов нарушает нормы о безопасности для жизни и здоровья граждан, в связи с чем              в данном случае невозможно применить положения статей 2.9 и 3.4 КоАП РФ. Постановлением Одиннадцатого арбитражного апелляционного суда                          от 10.08.2021, постановлением арбитражного суда кассационной инстанции             от 18.11.2021 подтверждена законность решения Арбитражного суда Ульяновской области от 18.06.2021. Решение вступило в законную силу.

-  решением Арбитражного суда Ульяновской области от 05.07.2021                     по делу № А72-5219/2021 отказано в удовлетворении заявленных требований ООО «ЖСК» об отмене постановления № 73-52ЛК/21 о привлечении                     к административной ответственности по части 2 статьи 14.1.3 КоАП РФ                   в виде штрафа в размере 125 000 руб. Судом установлено, что Агентство правомерно привлекло Общество к административной ответственности                    за неисполнение им обязанности по надлежащему содержанию дымовентиляционных каналов: дымоход завален обломками штукатурки                 и кирпича. Имеется разрушение кирпичной кладки, отсутствие тяги (кратность воздухообмена на кухне жилого помещения составила 0,0 куб.м/ч (при приоткрытых окнах). Отсутствие тяги в квартире, вызванное завалом дымохода, повлекло отравление двух человек угарным газом. Постановлением Одиннадцатого арбитражного апелляционного суда                    от 22.09.2021 подтверждена законность решения Арбитражного суда Ульяновской области от 05.07.2021. Решение вступило в законную силу.

- решением Арбитражного суда Ульяновской области от 12.07.2021               по делу № А72-5084/2021 оказано в удовлетворении заявленных требований                         ООО «Новочеремшанская управляющая компания» о признании незаконным постановления по делу об административном правонарушении от 31.03.2021                № 73-45ЛК/21 и замене административного штрафа в размере 125 000 руб.       на предупреждение. Суд не усмотрел оснований для замены штрафа предупреждением и указал, что, нарушение сроков проверки состояния дымовых и вентиляционных каналов и при необходимости их очистки нарушает условия безопасного использования внутридомового                               и внутриквартирного газового оборудования, что может привести к тяжелым последствиям. Решение вступило в законную силу.

В 3-х случаях судом были вынесены решения о замене наказания                 в виде штрафа на предупреждение:

- решением Арбитражного суда Ульяновской области от 26.05.2021                по делу № А72-3147/2021 изменено постановление Агентства № 73-19ЛК/21 от 24.02.2021 о привлечении ООО «Управляющая компания «Дом-Сервис»             к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.1.3 КоАП РФ в виде штрафа в размере  150 000 руб. в части меры ответственности. На основании ст. 4.1.1 КоАП РФ судом заменено назначенное Обществу наказание в виде штрафа в размере 150 000 руб. на предупреждение. Решение вступило                     в законную силу.

- решением Арбитражного суда Ульяновской области от 26.05.2021               по делу № А72-3147/2021 изменено постановление Агентства № 73-22ЛК/21 от 26.02.2021 о привлечении ООО «Управляющая компания «Парк»                                  к административной ответственности по ч. 1 ст. 7.23.3 КоАП РФ в виде штрафа в размере 75 000 руб. в части меры ответственности. На основании ст. 4.1.1 КоАП РФ судом заменено назначенное Обществу наказание в виде штрафа в размере 75 000 руб. на предупреждение. Решение вступило              в законную силу.

- решением Арбитражного суда Ульяновской области от 13.07.2021 по делу № А72-5036/2021 постановление Агентства от 25.03.2021                             №73-72ЛК/2021 о привлечении ООО «УК СВ» к административной ответственности по ч. 2  ст. 14.1.3 КоАП РФ в виде штрафа в размере 125 000 руб. изменено, наказание в виде штрафа заменено  на предупреждение. Решение вступило в законную силу.

 В 2-х случаях судом отменены постановления Агентства:

 - решением Арбитражного суда Ульяновской области от 13.12.2021 по делу № А72-14351/2021 требование ООО «УК Чистый дом» удовлетворено, отменено постановление Агентства о прекращении производства по делу об административном правонарушении. Оценив содержание постановления                  о возбуждении дела об административном правонарушении и оспариваемого постановления, суд делает вывод о недоказанности в действиях ООО «УК Чистый дом» события правонарушения, поскольку ООО «УК Чистый дом» своевременно были предприняты все зависящие от него меры                                   по обеспечению безопасных условий использования лифтового оборудования в МКД. С учётом изложенного, суд пришел к выводу,                       что событие правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 14.1.3 КоАП РФ, и состав данного правонарушения в действиях заявителя                         не установлены и не доказаны, что в силу п. 1, п. 2 ч. 1 ст. 24.5 КоАП РФ является обстоятельством, исключающим производство по делу об административном правонарушении. Агентством направлена апелляционная жалоба. Решение не вступило в законную силу.

- решением Инзенского районного суда Ульяновской области                         от 01.07.2021 постановление Агентства от 11.05.2021 о привлечении                               к административной ответственности МУП «Благоустройство» в виде штрафа в размере 125 000 руб. отменено, производство прекращено в связи с малозначительностью, объявлено устное замечание. Решение вступило                    в законную силу.

Оспаривание актов ненормативного характера

В отчетном периоде судом подтверждена законность 2-х предписаний                и 1-го предостережения Агентства:

- решением Арбитражного суда Ульяновской области от 03.08.2021               по делу № А72-5220/2021 заявление ООО «УК Гермес» об отмене предписания        № 106 от 17.02.2021 оставлено без удовлетворения. Судом установлено, что в материалах дела имеется заключение эксперта, составленное по заказу прежней управляющей компании спорного МКД                    в апреле 2019 года, согласно которому была проведена экспертиза состояния дымовентиляционной системы МКД № 25. Экспертом были сделаны выводы о том, что техническое состояние дымовентиляционной системы спорного МКД – ограниченно работоспособное. Для приведения дымовентиляционной системы в работоспособное техническое состояние необходимо                                 в помещениях жилого дома установить устройства для обеспечения постоянного притока наружного воздуха, выполнить утепление шахт ДВК. Как пояснили опрошенные свидетели, собственники квартир неоднократно обращались с жалобами в управляющую компанию – прежнюю                                  и действующую. До выдачи Агентством оспариваемого предписания, управляющая организация не предпринимала никаких мер к устранению имеющихся нарушений.  Выводы суда согласуются с правовой позицией, изложенной в многочисленной судебной практике (Определение Верховного Суда РФ от 30.11.2020 по делу № А29-9140/2019; Постановление Одиннадцатого арбитражного апелляционного суда от 24.04.2019 по делу                 № А55-34147/2018). Постановлением апелляционного суда подтверждена законность решения суда первой инстанции. Решение вступило                          в законную силу.

 - решением Арбитражного суда Ульяновской области от 17.08.2021  по делу № А72-4761/2021 оставлено без удовлетворения заявление ООО «УК Олимп» о признании недействительным (незаконным) предписания                      № 180/Л-16 от 05.03.2021. Суд счёл правомерной позицию Агентства о том, что работы по устранению неисправности оголовков ДВК и ВК относятся  к работам текущего характера и выполняются управляющей организацией   за счёт средств собственников в рамках платы за содержание и текущий ремонт многоквартирного дома. Аналогичный правовой подход изложен в постановлениях Арбитражного суда Центрального округа от 06.09.2018 № Ф10-3454/2018 по делу № А84-21/2018, Поволжского округа от 25.09.2020 № Ф06-65077/2020 по делу № А06-14478/2019, Четырнадцатого арбитражного апелляционного суда от 16.03.2017 по делу № А05-10077/2016, Одиннадцатого арбитражного апелляционного суда от 15.05.2018 № 11АП-5758/2018 по делу № А72-16865/2017. Постановлением Одиннадцатого арбитражного апелляционного суда от 12.11.2021 подтверждена законность решения Арбитражного суда Ульяновской области от 17.08.2021. Решение вступило в законную силу.

- решением Арбитражного суда Ульяновской области от 11.03.2021 

по делу № А72-15703/2020 отказано в удовлетворении требований ООО УК «Кристалл» о признании незаконным и отмене предостережения                              от 22.09.2020. Оспариваемое предостережение выдано ООО УК «Кристалл» по результатам рассмотрения обращения собственников помещений в МКД, в ходе которого было установлено, что решением Засвияжского районного суда города Ульяновска от 30.06.2020 по делу № 2-1991/2020 на ООО УК «Кристалл» возложена обязанность по обеспечению подачи воды надлежащего качества. В связи с тем, что решением суда установлен факт некачественного предоставления коммунальной услуги, установлено основание для выполнения перерасчёта за некачественно оказанную услугу по горячему водоснабжению для всех жителей многоквартирного дома. Суд согласился с выводами Агентства и указал, что исполнителем коммунальной услуги по ГВС в данном случае является управляющая организация,                     при этом обязанность произвести перерасчёт законодателем установлена                        в безусловном порядке при условии подтверждения факта оказания услуг ненадлежащего качества либо перерыва в предоставлении этой услуги, независимо от их причины (части 4, 5 статьи 157 ЖК РФ, пункты 33, 98, 150 Правил № 354). В данном случае решением суда установлен факт поставки обществом некачественной услуги по ГВС жителям дома. При этом                          в решении суда от 30.06.2020 отражено, что Управлением Роспотребнадзора по Ульяновской области исковые требования заявлены в отношении прав всех потребителей, проживающих в многоквартирном доме, обслуживаемом ООО УК «Кристалл». Довод заявителя о том, что в решении суда не указан период оказания некачественной услуги, что является обязательным составляющим для выполнения перерасчёта, суд счёл несостоятельным применительно к законности оспариваемого предостережения. Судебный акт вступил в законную силу.

В 1-м случае предписание Агентства признано недействительным                   в части:

- решением Арбитражного суда Ульяновской области от 26.05.2021                по делу № А72-2502/2021 предписание Агентства от 29.01.2021 №Х-2/В-10/М694, выданное  ООО «Сервис» признано незаконным в части пункта 3 указанного предписания. Судом установлено, что ООО «Сервис» выполнило обязанности по техническому обслуживанию газового оборудования, возложенные на управляющую организацию, заключив договор на проверку вентиляционных каналов, определив сроки и периодичность указанных работ, уведомив собственников квартир о необходимости обеспечения доступа в квартиры. То обстоятельство, что Агентством установлен факт невозможности получения доступа исполнителя во все жилые помещения               в установленные договором сроки, сам по себе не свидетельствует                            о виновном бездействии заявителя. При установленных обстоятельствах пункт 3 предписания не соответствует закону и нарушает права и законные интересы заявителя в сфере экономической деятельности. Решение вступило в законную силу.        

Также в отчётном периоде судами апелляционной и кассационной инстанции подтверждена законность решений Агентства, выданных                           в 2020 году:

- постановлением Одиннадцатого арбитражного апелляционного суда от 27.01.2021 по делу № А72-869/2020 оставлено без изменения решение Арбитражного суда Ульяновской области от 08.09.2020. Отказано                             в удовлетворении требований ОАО «ГУК Засвияжского района» о признании недействительными и отмене 2-х предписаний о перерасчете платы                         по строкам «содержание жилья» и «текущий ремонт». Суд апелляционной инстанции поддержал выводы суда первой инстанции и указал,                              что при выявлении обстоятельств неисполнения (неполного исполнения) ранее выданного предписания у органа государственного жилищного надзора имелись все основания для выдачи нового предписания. Судебный акт вступил в законную силу.

- постановлением Арбитражного суда Поволжского округа                               от 19.03.2021 № Ф06-1437/2021 по делу № А72-3828/2020 по жалобе ООО «Ресурс» оставлены без изменения решение Арбитражного суда Ульяновской области от 24.08.2020 и постановление Одиннадцатого арбитражного апелляционного суда от 25.11.2020 по указанному делу. ООО «Ресурс» отказано в удовлетворении требований о признании недействительным предписания от 04.03.2020. Суды указали, что при наличии прямых договоров с РСО обязанность по контролю качества ГВС в точке водоразбора с управляющей организации не снимается, поскольку ООО «Ресурс», заключив договор управления многоквартирным домом, в силу положений статьи 161 ЖК РФ приняло на себя обязательство обеспечивать благоприятные и безопасные условия проживания граждан и надлежащее содержание общего имущества в многоквартирном доме, несёт ответственность за надлежащее (качественное) предоставление коммунальных услуг собственникам помещений в данном доме. В целях надлежащего выполнения обязательств по договору управления управляющая организация обязана контролировать своевременную поставку коммунального ресурса надлежащего качества со стороны РСО, и в случае выявления нарушений направить претензию в адрес РСО. Судебный акт вступил в законную силу.

Кроме того постановлением Арбитражного суда Поволжского округа                   № Ф06-69585/2020 от 11.02.2021 по делу № А72-3255/2020 подтверждена правомерность правовой позиции судов первой и апелляционной инстанций                в вопросе о принятии собственниками помещений в многоквартирного дома решения о консервации мусоропровода. В ходе проведения проверки                              в отношении ООО «УК «Чистый дом» органом государственного жилищного надзора было установлено, что загрузочные клапаны мусоропровода 

в многоквартирном доме заварены электрической сваркой; управляющей организацией представлена копия протокола общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме, согласно которому собственники большинством голосов приняли решение о закрытии мусоропровода, однако указанное решение принято собственниками, владеющими количеством голосов, недостаточным для принятия такого решения (менее 2/3 голосов 

от общего числа голосов собственников в доме). Оспариваемое предписание содержало требования об устранении выявленных нарушений. Суды признали позицию надзорного органа ошибочной и указали, что решения по вопросам, вынесенным на повестку дня общего собрания собственников, принимаются простым большинством голосов собственников помещений дома. Особенности принятия решений с необходимостью наличия более 2/3 голосов предусмотрено Жилищным кодексом Российской Федерации только по исключительным вопросам, связанным с реконструкцией, капитальным ремонтом, пределами пользования земельным участком, предоставлением общего имущества в пользование иным лицам, наделением полномочиями председателя совета дома. Решение о прекращении пользования мусоропроводом к таким вопросам не относится. 

Оспаривание решений о внесении изменений в реестр лицензий Ульяновской области

В 6-ти случаях судом подтверждена законность решений Агентства                    о внесении изменений в реестр лицензий Ульяновской области:

- решением Арбитражного суда Ульяновской области от 01.02.2021 

по делу № А72-12663/2020 отказано в удовлетворении требований ООО «УК «Атлант» о признании незаконным решения Агентства от 15.07.2020 № 847/2020 о внесении изменений в реестр лицензий Ульяновской области. Суд пришёл к выводу о соответствии закону принятого органом государственного жилищного надзора решения. Доводы ООО «УК «Атлант» о незаконности проведения собрания собственников, на котором было принято решение о создании товарищества собственников недвижимости, отклонены судом. Поддержана позиция административного органа, согласно которой основания, приведенные ООО «УК «Атлант», не свидетельствуют              о ничтожности решения общего собрания собственников помещений. Также суд указал, что решение общего собрания собственников никем не было оспорено и недействительным не признано; судебная практика, приведенная ООО «УК «Атлант», принималась по иным основаниям – по искам как раз      об оспаривании решений собрания, и при наличии установленных судом нарушений прав собственников помещений многоквартирных домов. Судебный акт вступил в законную силу. 

- в 5-ти случаях решениями Арбитражного суда Ульяновской области                         от 22.06.2021 по делам № А72-3657/2021, № А72-3610/2021,                             № А72-4093/2021, № А72-3899/2021, от 25.06.2021 по делу № А72-3988/2021 отказано в удовлетворении заявленных требований ООО «Регион-Сервис»               о признании недействительными решений о внесении изменений в реестр лицензий Ульяновской области. Судом были отклонены доводы                                ООО «Регион-Сервис»  об отсутствии надлежащего уведомления о проведении общего собрания собственников помещений многоквартирного дома  и нарушении 10-и дневного срока извещения о проведении собрания, отсутствии решений собственников помещений МКД, принятых                            при проведении очного голосования. Суд указал, что отсутствие даты                             в объявлении о проведении общего собрания собственников не влечет ничтожности данного протокола, действующим законодательством                          не предусмотрено документальное (бюллетени) оформление решений собственников при проведении очного голосования. Судебные акты вступили в законную силу. 

Решением Арбитражного суда Ульяновской области от 20.10.2021                      № А72-11083/21 отказано в удовлетворении требований ООО «УК «Порт»                о признании незаконным решения Агентства № 731/2021 от 15.07.2021                       о внесении изменений в реестр лицензий Ульяновской области. 

Судом установлено, что в данном случае основанием для принятия Агентством оспариваемого решения послужило новое решение общего собрания от 20.05.2021, тогда как в судебном порядке оспаривалось решение общего собрания от 20.11.2020. Кроме того, законность ранее приятого решения общего собрания от 20.11.2020  о расторжении договора с                                   ООО «УК «Порт» и выборе другой управляющей компании –                                  ООО «Честная управляющая компания» на дату принятия решения Арбитражного суда Ульяновской области была подтверждена вступившим в законную силу решением районного суда. Решение не вступило в законную силу.

В 1-м случае решением Арбитражного суда Ульяновской области                   по делу № А72-14828/2021 отменено решение Агентства об отказе                 во внесении изменений в реестр лицензий Ульяновской области. 

Также в отчётном периоде кассационным определением Шестого кассационного суда общей юрисдикции от 09.02.2021 по делу № 8а-896/2021 оставлено в силе апелляционное определение Ульяновского областного суда от 10.11.2020 по делу № 33а-3934/2020, кассационная жалоба органа регионального государственного жилищного надзора – без удовлетворения. Суды апелляционной и кассационной инстанций не согласились с позицией надзорного органа и суда первой инстанции о том, что требуемое                                 в соответствии с законодательством количество голосов собственников помещений для принятия решения об избрании управляющей организации при проведении общего собрания собственников указанного дома                             не набрано. Суд кассационной инстанции поддержал выводы суда апелляционной инстанции и указал, что утверждение органа регионального государственного жилищного надзора о недопустимости считать решение собрания принятым, если количество голосов участников распределилось среди трёх вариантов («за», «против» и «воздержался») таким образом,                    что максимальная доля голосов отдана варианту «за», но при этом количество голосов, требуемое для принятия решения, не набрано, подлежит отклонению, поскольку оно сделано на основании письма Минстроя России от 10.03.2019 № 8125-ОО/06, которое носит лишь рекомендательных характер и выражает частную позицию ведомства по означенному вопросу. Решение суда вступило в законную силу.

Кассационным определением Верховного суда Российской Федерации от 24.11.2021 по делу № 80-КАД21-12-К6 по результатам рассмотрения кассационной жалобы Агентства на судебные акты апелляционной и кассационной инстанций по делу об оспаривании решения о внесении изменений в реестр лицензий Ульяновской области, судебные акты апелляционной и кассационной инстанций отменены, решение Железнодорожного районного суда   г. Ульяновска оставлено в силе, решение Агентства о внесении изменений в реестр лицензий Ульяновской области признано законным. Верховный Суд Российской Федерации указал, что то обстоятельство, что количество в цифровом и процентном выражении голосов «за» избрание управляющей организации больше числа голосов, поданных «против» избрания управляющей организации, правового значения не имеет в силу прямой нормы, закреплённой в части статьи 46 ЖК РФ,                         о необходимости принятия решения большинством голосов от общего числа голосов принимающих участие в собрании собственников, что позволяет учитывать при подсчёте голосов также и мнение собственников, воздержавшихся от принятия решения за избрание новой управляющей компании. 

Требования об аннулировании лицензий

В 4-х случаях удовлетворены требования Агентства об аннулировании лицензий на осуществление предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами (решения Арбитражного суда Ульяновской области по делам №№ А72-420/2021, А72-417/2021,                        А72-419/2021, А72-421/2021).

Раздел 5.
В 2021 году Агентство реализовывало полномочия по лицензированию предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами в соответствии с действующим законодательством.

Лицензирование предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами осуществлялось в порядке и с соблюдением сроков, установленных законодательством о лицензировании. 

Агентством обеспечено:

- принятие мер по устранению нарушений законодательства Российской Федерации в сфере управления многоквартирными домами, в том числе путем направления обязательных для исполнения предписаний соответствующим организациям и составления административных протоколов в соответствии с действующим законодательством;

- осуществление контроля за исполнением предписаний и устранением нарушений по результатам проверок;

- проведение профилактической работы, проводимой по предупреждению нарушений лицензионных требований.

Задачами Агентства в 2022 году являются:

- осуществление лицензионного контроля в соответствие с Федеральным законом № 248-ФЗ;

- применение с 01.03.2022 Единого реестра учёта лицензий                           в соответствии с новыми Правилами ведения единого реестра учёта лицензий, утверждёнными Правительством Российской Федерации;

- популяризация возможности получения лицензии через Госуслуги;

- приведение административного регламента предоставления государственной услуги по лицензированию в цифровой формат  с использованием конструктора цифровых регламентов.

- повышение эффективности профилактической работы, проводимой по предупреждению нарушений лицензионных требований;

- снижение общего числа нарушений законодательства в сфере  лицензионного контроля;

- увеличение доли законопослушных подконтрольных субъектов;

- снижение уровня ущерба охраняемым законом ценностям.

Приложения
Приложения отсутствуют.
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