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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Агентства регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы                         Ульяновской области
«Об утверждении Порядка получения государственными гражданскими служащими Агентства регионального

государственного строительного надзора и государственной

экспертизы Ульяновской области разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении

отдельными некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления»

Проект приказа Агентства регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы  Ульяновской области «Об утверждении Порядка получения государственными гражданскими служащими Агентства регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении отдельными некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления» (далее – проект приказа)  разработан  в целях реализации положений предусмотренных статьей 17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».
Проектом предлагается утвердить порядок получения государственными гражданскими служащими Агентства регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области разрешения представителя нанимателя на участие на безвозмездной основе в управлении отдельными некоммерческими организациями в качестве единоличного исполнительного органа или вхождения в состав их коллегиальных органов управления. 
Положения проекта приказа не изменяют содержание прав, обязанностей и законных интересов субъектов правоотношений в сфере предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами.

Проведена антикоррупционная  экспертиза проекта приказа, коррупциогенных факторов  при принятии данного постановления не выявлено.
Проект приказа разработан начальником отдела обеспечения деятельности Агентства регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области  Аббазовой Альфией Мянсуровной.

Руководитель Агентства                                                                   М.В.Симунова
