Информация о необходимости определения объемов потребленной тепловой энергии на основании показаний приборов учета. 
В орган государственного жилищного надзора Ульяновской области             в 2019 году поступили заявления ООО «УО Жилстройсервис»,                          ООО «МегаЛинк», НП СРО «Симбирский дом» о выставлении платы                   за тепловую энергию, потребленную в феврале 2019 года, без учета поправочного коэффициента на фактическую температуру холодной воды, которые были направлены в Управление Федеральной антимонопольной службы по Ульяновской области (далее – Управление) для проведения проверки на предмет наличия в действиях ПАО «Т Плюс» нарушения антимонопольного законодательства, предусмотренного ч. 1 ст. 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее – Федеральный закон № 135-ФЗ).
По результатам рассмотрения указанных заявлений издан приказ руководителя Управления от 06.05.2019 №49 о возбуждении дела                        по признакам нарушения ПАО «Т Плюс» части 1 статьи 10 Федерального закона №135- ФЗ. 

Решением Управления от 30.09.2019 по делу №073/01/10-15680/2019 действия ПАО «Т Плюс», выразившиеся в злоупотреблении правом                     на получение платы за поставленные ресурсы путем выставления платы               за тепловую энергию, потребленную в МКД, находящихся в управлении ООО «УО Жилстройсервис» за период февраль - апрель 2019 года,                   ООО «УК МегаЛинк» за февраль 2019 года путем выставления к оплате объемов тепловой энергии, определенных не только на основании показаний приборов учета, но и дополнительно объемов тепловой энергии, определенных расчетным путем, нарушением ч. 1 ст. 10 Закона №135-ФЗ. 
Обществу было выдано предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства и постановлением № 317 от 20.11.2019 по делу №073/04/14.31-16028/2019 ПАО «Т Плюс» было привлечено                      к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.31 КоАП РФ в виде административного штрафа в размере 5 648 489 руб. 
Не согласившись с выданным предписанием и привлечением                         к административной ответственности ПАО «Т Плюс» обратилось в суд                 с заявлением о признании незаконным решения Управления от 30.09.2019            по делу № 073/01/10-15680/2019, незаконным и подлежащим отмене постановления № 317 от 20.11.2019. 
При этом, решением Арбитражного суда Ульяновской области                    от 04.02.2020 по делу № А72-17316/2019 вступившим в законную силу заявленные требования оставлены без удовлетворения. 

ПАО «Т Плюс» представило акты о количестве тепловой энергии, теплоносителя по показаниям приборов учета в отношении домов находящихся в управлении ООО «УО Жилстройсервис»                                           и ООО «УК МегаЛинк». 
Из актов усматривается, что действия ПАО «Т Плюс» по расчету                 и применению положительной поправки на фактическую температуру холодной воды в феврале - апреле 2019 года, повлекшие увеличение объемов выставленной тепловой энергии, не соответствуют установленному законодательством порядку о необходимости определения объемов потребленной тепловой энергии на основании показаний приборов учета. 
Расчет поправки в феврале-апреле 2019 года был осуществлен исходя из того, что температура на источнике составляет 0°С, а также,                           что температура, запрограммированная в приборе учета, также составляет 0. 
Фактические обстоятельства дела опровергают указанный расчет (сведения о заложенных в приборы учета температурах XB h отражены                 в актах о количестве, а температура на источнике представлена письмом ПАО «Т Плюс» исх. от 11.06.2019). 
Фактическая поправка на температуру холодной воды всегда будет представлять отрицательное значение, в случае если температура                         на источнике выше температуры, учитываемой прибором учета. 
Соответственно, при программировании прибора учета на 0°С                      и температуры на источнике около 7°С в феврале 2019 года, расчет фактической поправки на температуру холодной воды, увеличивающий объем потребления тепловой энергии, осуществлен неверно. 

Таким образом, ПАО «Т Плюс» зная о незаконности своих действий, выставляло к оплате дополнительные объемы тепловой энергии, определенные расчетным путем.

