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Агентство регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области
П Р О Т О К О Л 

заседания комиссии по вопросам профилактики коррупции в Агентстве регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области
г. Ульяновск

30 сентября 2019 года                                                                                          №___
	Председатель:
	Симунова М.В.


	Секретарь:
	Хазова Н.В.



Присутствовали:

	Члены комиссии по вопросам профилактики коррупции в Агентстве регионального государственного строительного надзора и государственной экспертизы Ульяновской области
	
	Д.В.Суранов,  
В.А.Сапрыгин,
Н.К.Каримова,
А.М.Аббазова



	
	
	

	Приглашённые
	
	Иванов И.А. - представитель Ульяновского филиала ФГБОУ ВПО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации»




ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О рассмотрении отчета об исполнении ведомственной программы противодействия коррупции в Агентстве на 2019-2021 годы за 2 квартал 2019 года. 
Докладчик – Н.В.Хазова
2. О рассмотрении информации об исполнении мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области на 2019-2021 годы» за 1 полугодие 2019 года
Докладчик – Н.В.Хазова
1. О рассмотрении отчета об исполнении ведомственной программы противодействия коррупции в Агентстве на 2019-2021 годы за 2 квартал 2019 года.
(Хазова Н.В.)
1. СЛУШАЛИ:

Хазова Н.В. –К наиболее значимым событиям отчетного периода можно отнести мероприятия, проведенные в рамках восьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив», проходящей с 27 по 31 мая 2019 года. В соответствии с планом  от 22.05.2019 № 6-ПЛ было проведено 12 мероприятий, среди них:

– 27.05.2019 – проведение телефонной «прямой линии» по вопросам предупреждения коррупции  «Объединяем усилия в противодействии коррупции», обращений не поступило;

– 28.05.2015 – проведение личного приема граждан заместителем руководителя Агентства – начальником отдела регионального государственного строительного надзора Сурановым Д.В. по вопросам возможных коррупционных проявлений в деятельности сотрудников Агентства, обращений не поступило;

– 28.05.2019 – семинар для сотрудников Агентства и подведомственного учреждения ОАУ «Ульяновскгосэкспертиза» по теме «Меры дисциплинарной ответственности за невыполнение требований законодательства о противодействии коррупции. Персональная ответственность не несоблюдение обязательных требований, ограничений, запретов»;

– 29.05.2019 – проведение публичных обсуждений результатов правоприменительной практики Агентства за 1 квартал 2019 года с представителями организаций, осуществляющих строительство на территории Ульяновской области (ООО «СЗ «Премьера», ООО «СЗ «Ориентир», ОАО «Ульяновскнефть», ООО «УК КПД-2», ООО «Скала», МБУ «Стройзаказчик», ООО «Монилит Сервис», ООО «СЗ «Смарт-Инвест» и др)., в ходе которого заслушан отчет о работе в сфере противодействия коррупции в Агентстве за 1 квартал 2019 года и рассмотрен вопрос «Ответственность за коррупционные правонарушения», а также, в целях обеспечение активного участия населения и представителей общественности в работе по противодействию коррупции, оглашены телефоны «горячей телефонной линии» Агентства, информация о периодическом проведении «прямых линий» и постоянном функционировании «Ящика доверия»;

– 30.05.2019 – информационная беседа с сотрудниками Агентства по итогам работы в сфере противодействия коррупции за 1 квартал 2019 года и обсуждения направлений дальнейшей работы с гражданами и представителями организаций, осуществляющими строительство на территории Ульяновской области в сфере противодействия коррупции.

Также в отчетном периоде в Агентстве продолжила свою работу комиссия по вопросам профилактики коррупции в Агентстве. Очередное заседание комиссии состоялось 23.04.2019, на котором были рассмотрены следующие вопросы:

1. О рассмотрении отчета об исполнении ведомственной программы противодействия коррупции в Агентстве на 2019-2021 годы за 1 квартал 2019 года;

2. О выявлении зоны повышенного коррупционного риска в деятельности ведущего консультанта отдела регионального государственного строительного надзора  и принятых мерах по её устранению.

            В ходе анализа была выявлена зона коррупционного риска – на этапе подготовки заключения о соответствии построенных, реконструированных объектов капитального строительства требованиям технических регламентов, иных нормативных правовых актов, проектной документации, в том числе требованиям энергетический эффективности и требованиям оснащенности объекта капитального строительства приборами учета используемых энергетических ресурсов документации либо мотивированных отказ в выдаче указанных заключений – не выполнение требований градостроительного законодательства при проведении проверки оконченного строительством объекта.  Установлены возможные действия выявленной зоны и разработаны меры по её устранению. 


Кроме того во 2 квартале 2019 года продолжена работа и  рабочей группы по повышению эффективности работы в сфере противодействия коррупции в Агентстве и подведомственном учреждении ОАУ «Ульяновскгосэкспертиза». Членами рабочей группы 04.04.2019 в ходе заседания рассмотрены вопросы исполнения мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2019-2021 годы за 1 квартал 2019 года, работа Агентства признана удовлетворительной.


В рамках мероприятий восьмой региональной «Недели антикоррупционных инициатив» продолжилось распространение среди граждан и представителей организаций «Кодекса антикоррупционного(морального) поведения жителя Ульяновской области»(98 шт), «Памятки гражданину об общественно опасных последствиях проявления коррупции и об уголовной ответственности за коррупционные преступления»(98 шт). 


 В целях совершенствования антикоррупционного образования молодежи, развития у них навыков антикоррупционного поведения, формирования нетерпимости к проявлениям коррупции 13.06.2019 проведена информационная беседа со студентами строительного факультета ФГБО УВО «Ульяновский государственный технический университет» по теме: «Объединяем усилия в противодействии коррупции».Слушателям было разъяснено понятие «коррупция», рассмотрены коррупционные проявления во всех сферах деятельности. В активной беседе был обсужден диапазон способов противодействия коррупции, а также минимизации и ликвидации её последствий.Студентам также были представлены материалы-буклеты о противодействии коррупции в сфере образования и кодекс антикоррупционного поведения жителя 

В здании Агентства  функционирует «Ящик доверия» для письменных обращений граждан, содержащих сведения о возможных фактах проявления коррупции. Выемка обращений производится еженедельно. Во 2 квартале 2019 года обращений граждан не поступало.

2. ВЫСТУПИЛИ:

Сапрыгин В.А. – считает необходимым признать работу Агентства в сфере противодействия коррупции во 2 квартале 2019 года удовлетворительной.

3. РЕШИЛИ:

Принять отчет о выполнении ведомственной программы Агентства в сфере противодействия коррупции за 2 квартал 2019 года и признать работу удовлетворительной.

2. О рассмотрении информации об исполнении мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области на 2019-2021 годы» за 1 полугодие 2019 года
(Хазова Н.В.)
1. СЛУШАЛИ:

Хазова Н.В. – сообщила о том, что деятельность Агентства по исполнению мероприятий областной программы противодействия коррупции за 1 полугодие 2019 года была проанализирована. Доложила об исполнении программы. Отчет прилагается.  
2. ВЫСТУПИЛИ:

Симунова М.В. – считает необходимым признать работу удовлетворительной
Иванов И.А. – считает важным направление по профилактике коррупционных проявлений среди студентов профильных учебных заведений Ульяновской области.

3. РЕШИЛИ:
  Информацию об исполнении мероприятий областной программы   «Противодействие коррупции в Ульяновской области на 2019-2021 годы» за 1 полугодие 2019 года принять к сведению.
	Приложение:
	1.
	Информация об исполнении мероприятий областной программы «Противодействие коррупции в Ульяновской области» на 2019-2021 годы за 1 полугодие  2019 года на 32 л. в 1 экз.

	
	
	


Председатель:                                                                                       М.В.Симунова
Секретарь:                                                                                             Н.В.Хазова
