Информация о результатах конкурса на включение в кадровый резерв Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области

Согласно протоколу заседания конкурсной комиссии Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области от 15.04.2021 № 4 победителями конкурса на включение в кадровый резерв на замещение должностей государственной гражданской Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области признаны:

Бормотов Константин Владимирович – для замещения должности государственной гражданской службы Агентства государственного строительного 
и жилищного надзора Ульяновской области, относящейся к главной группе (в области регулирования в сфере жилищно-коммунального комплекса и строительства по виду профессиональной служебной деятельности «Региональный государственный жилищный надзор»);

Кузнецов Евгений Михайлович – для замещения должности государственной гражданской службы Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области, относящейся к главной группе (в области регулирования жилищно-коммунального хозяйства и строительства по виду профессиональной служебной деятельности «Осуществление государственного строительного надзора»);

Кузнецова Наталья Васильевна – для замещения должности государственной гражданской службы Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области, относящейся к ведущей группе (в области долевого строительства многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости, а также деятельность жилищно-строительных кооперативов по виду профессиональной служебной деятельности «Региональный государственный контроль (надзор)»);
Лазарев Алексей Викторович – для замещения должности государственной гражданской службы Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области, относящейся к главной группе (в области регулирования в сфере жилищно-коммунального комплекса и строительства по виду профессиональной служебной деятельности «Региональный государственный жилищный надзор»);

Левушкина Татьяна Геннадьевна – для замещения должности государственной гражданской службы Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области, относящейся к главной группе (в области регулирования жилищно-коммунального хозяйства и строительства по виду профессиональной служебной деятельности «Осуществление государственного строительного надзора»);
Лукаш Антон Владимирович – для замещения должности государственной гражданской службы Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области, относящейся к главной группе (в области регулирования в сфере жилищно-коммунального комплекса и строительства по виду профессиональной служебной деятельности «Региональный государственный жилищный надзор» и в области регулирования жилищно-коммунального хозяйства и строительства по виду профессиональной служебной деятельности «Осуществление государственного строительного надзора»);
Раевская Александра Игоревна – для замещения должности государственной гражданской службы Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области, относящейся к ведущей группе (в области регулирования в сфере жилищно-коммунального комплекса и строительства по виду профессиональной служебной деятельности «Региональный государственный жилищный надзор»);

Углев Александр Владимирович – для замещения должности государственной гражданской службы Агентства государственного строительного и жилищного надзора Ульяновской области, относящейся к главной группе (в области регулирования жилищно-коммунального хозяйства и строительства по виду профессиональной служебной деятельности «Осуществление государственного строительного надзора»).
