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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту  приказа Агентства регионального государственного строительного надзора Ульяновской области

«Об утверждении Служебного распорядка

Агентства регионального государственного строительного надзора
Ульяновской области»

Проект приказа Агентства регионального государственного строительного надзора  Ульяновской области «Об утверждении Служебного распорядка Агентства регионального государственного строительного надзора  Ульяновской области» (далее – Проект) разработан Агентством регионального государственного строительного надзора Ульяновской области (далее – Госстройнадзор Ульяновской области) в целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» и Трудовым кодексом Российской Федерации.
Основная цель разработки Проекта заключается в совершенствовании нормативных условий для соблюдения государственными гражданскими служащими и техническими работниками Госстройнадзора  Ульяновской области служебной дисциплины (дисциплины труда).

Предметом правового регулирования Проекта являются общественные отношения, связанные с соблюдением государственными гражданскими служащими и техническими работниками Госстройнадзора Ульяновской области служебной дисциплины (дисциплины труда).
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